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В А М Е Р И Ц І 
МІДЕНТ ГОМФРІ ПОГОДЖУЄТЬСЯ змі-

нтїтн сжю становище та схвалити більйонові видатки на те, 
щоб створити нові варстатн праці та зменшити число без-
робїтттх. Президент Джансоя не погоджується на цей 4-
річніга плин, згідно з яким впродовж чотирьох років тре-
ба б видати 10.3 більйона дол. на створення нових варста-
тіа праці. Гомфрі вислав листа до голови Міської Коалії 
Джана В. Ґардяера, в якому заявив, що добра с пропози-
ція сенатора демократа з Пенсилвенії Джозефа С. Клерка 
Віщати у фінансовому році, який зачнеться 1-го липни 
1068 року, суму 2.4 більйона дол. на те, щоб створити пра-
цЮ длд Тих. безробітних, які довити час її не мають. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖЛНСОІІ НАПИСАВ ЛИСТА до ово-
г о однорічного внука Линдона Нуджента, в якому заявив, 
Що' через нього він мас краще зрозуміння для всіх дітей, 
батьків та внуків. Президент написав, що краще розуміє 
значеная зміни генерацій, маючи цього одно-річного вну-
ка, який, може, колись прочитати цього листа свого діду-
ся, і не зможе Його вповні зрозуміти. Дідусь бажас своєму 
внукові і всім дітям життя без жаху війни, без убозтва, 
без недуг, без внутрішнього невдоволення і без таких у-
4ЮВ, коли батько не може бути присутній на відзначенні 
народив саосї дитини. Батько Президентового внука Па-
трик Нуджент перебуває у В'єтнамі на фронті як летун. 

УНІВЕРСИТЕТ СТЕІГГУ ВІРДЖІШЯ заплянував ви-
дати всі папери й документи першого американського пре-
зидента Джорджа Вашингтона. Ціле видання цих паперів і 
всієї письмової спадщини Юрія Вашингтона мас обіймати 
75 томів і воно має бути здійснене впродовж 20-ох років 
— ДО ,1388-го року. Очолює редакцію теперішній редактор 
Юшверсіті ов Іллнной Пресе Д-р Доналд Джексон. Він 
сказав, їдо повне видання всього того, що залишив по собі 
Ю. Вашингтон, .".дозволить нам пізнати його як людину, 
а.не як статую, що стоїть в парку". Досі не звертали біль-
шої увага на письмову творчість першого президента ЗСА 
і героя національної революції. 

ОРЕҐОНСЬКІПТ СЕНАТОР МАРК О. ГЕТФІЛД здп-
вував численних політиків, коли заявив, що підтримує кан-
дидатуру віце-президента Ніксона. Це було несподіванкою 
тому, що давніше сенатор Гетлі заявляв, що він буде під-
тіжіфмсгк ф г о демократичного' кандидата на президента, 
який в іфотн війни у В'єтнамі ” -' ' - ї 

ш, 
знову' діймати в засідку 400-ог-обове з'єднання південно 
в'єтнамського., війська. Зяатакувавшн йог,) одночасно з 
різних сторін скорострільним вогнем і ручними гранатами, 
комуністе вбили 44 південно-в'єтиамськнх вояків та ранн-
ли понад 70. Коли наспіла відсіч і ворог втік, він залишив 
41 вбитого та кілька крісів советського типу. 

В ЛАТИНСЬКІЙ ДІЛЬНИЦІ ПАРИЖУ, що була те-
ренвЯ найбільш нагальних демонстрацій студентів та ін-
ших авархістичних груп і їх сутичок ,-. поліцією, канднду-
вали .в минулу неділю До французького парламенту 13 
кандидатів. Всі — за винятком двох дістали менше, як 
Ю?о голосів, І тому відпали — два залишились до вужчих 
виборів в^ найближчу неділю. З них міністер справедлнвос-
ти Рене Капітан дістав 16.388 голосів, а комуніст Бернар 
Гульоа Д.708. 

ЛІгеЛИСЬКЛІІ УРЯД ПРОГОЛОСИВ заперечення, 
наче б його колишній міністер закордонних справ д-р 
Чарльс Йалік дав був свою згоду належати до Міжнарод-
ного Комітету, який задля відбудови й забезпекн хрнсти-
янських святих пам'яток на горі Сіону в Єрусалимі. Bic?– 
ка, що названий видатний арабський діяч погодився бути 
в одному комггеті разом із жидівським посадником Єрусз-
лвму -Т,вДДі Коллеком, сильно схвилювала арабський світ. 

К О ^ Ш С Т І І Ч Ш І П УРЯД ПОЛЬЩІ РІШИВСЯ від-
саяткуратн 50-Тиріччя постання польської держави. Поль-
ські йоіїуяістй довго надумувалися, бо під час тих свят-
кувань трудно буде промовчати одного з творців польської 
держави: В 1918 році, Иоснфа Пілсудського, що його ко-
мукдскі”чйа преса представляла завжди, як найбільшого 
рїакцІон'ера, ^фашистського" диктатора й ворога робітнн-
4ptje4jieik. 

' ІЗРАЇЛЬ РОЗПОЧАВ будувати нафтопровід, який лу-
чнттоф безпосередньо порт Елят в затоці Акаба і порт 
Аекальон над Середземним морем. Той нафтопровід матн-
MB;y ДрЙСтДІклінії 160 миль довжини. -Він коштуватиме 
кругів .200 мільйонів доларів і буде готовий до вжитку 
рівно за один рік. 

АМБАСАДОР БРИТАНІЇ В ОН ЛОРД КАРАДОН пе-
редай генеральному секретареві Об'сднанігх Націй У Тан-
токі гіротастадійного листа від свого уряду - проти нових 
обстежень" комунікаційного руху між Пбральтарем і Тери-
торісіЬ Еспвнії. Еспанія не визнала висліду плебісциту, що 
його бритшські власті перевели були в минулому році в 
Гібральтарі: фльшість мешканців Пбральтару висловн-
ЛНОЬ to ааЛЮПенням його під адміністрацією Британії. Пб-
ральтар Належить до Британії від 1713 року, але Еспанія 
вимагав повороту того порту й скельної фортеці до держал-
Bcf єдностп з Нею. 

КОШЇАРТІЯ У ПОЛЬЩІ ОПРИЛЮДНИЛА обшир-
КЯй комунікат, виготовлений комуністичним ,,спецом" від 
жидівських справ Андржеєм Вербляном про відношення 
t^iprit ft УРЯДУ в Польщі до жидів. Перед останньою світо-
ВОю війною було в Польщі 3,500.000 жидів, залишилось їх 
T!ejiepі КОЛО 80.000. Верблян твердить, що'воки мали „nora– 
HHft вплив" на все польське суспільне й культурне життя 
та ЩЦ, .становлячи тільки 996 населення, становили 22 -
2 6 ^ f, керівному партійному апараті й на видатних дер-
жавнв1с- стаїговищах. Все ж. Верблян заперечує, наче б 
„йЯтягсіопізн" був ідентичний з ,,антнеемітнзмом". 

Президент домагається реєстрації зброї 
та дозволів для її власників 

Вашингтон. Президент, ту. що його вже вніс сенатор 

НАТО заявляє солідарність з Західньою 
Німеччиною в обороні Берліну 

Джансон 24-го червня nepe– 
слав Конгресові звернення, 
в якому домагається, щоб 
Конгрес схвалив законопро-
ект про примусову ресстра-
цію всієї ручної пальної 
зброї, власники якої мусі-
ли б мати дозволи (ліцензії) 
на ЇЇ посідання. Президент 
вже вдруге звертається до 
Конгресу в справі гострішої 
контролі зброї, бо бачить, 
що публічна опінія підтри-
мус його в цій справі, висн-
лаючи листи до Білого Дому 
та До членів Конгресу після 
того, як 5-го червня вбнто 
в Лос Анджелесі сенатора 
Роберта Ф. Кеннеді, а 4-го 
квітня застрелено негритян-
ського провідника Д-ра Map– 
тина Люмра Кінга. 25-го 
червня Уряд переслав до 
Конгресу відповідний зако-
нопроект в цій справі, який 
є дещо гостріший від проск-

демократ із Массачусетс 
Джозеф Д. Тайдінгс. Рееет; 
рація зброї дозволить ЕфБі-
Аіі контролювати пальні' 
ручну зброю, якої тепер MftB' 
бути в руках американцІй 
ВІД 50-ох до 100 мільйонів. 
В середу 26-го червня СЄ--
натська Правнича Комісія 
мас зайняти становище ДО 
цих проектів, і тоді можна, 
буде знати, яка доля чекав 
ці проекти в Конгресі. У. 
своєму зверненні Президент 
підкреслив, що в 1967 році 
доконано 7,700 вбивств паль-
ною зброєю, а в 1966 році — 
6J5O0. В минулому році було 
поранень зброєю 55,000 ви-
падків, в 1966-му році — 
43,000; збройних пограбу-
вань було в 1967 році 71,000. 
а в 1966 році - 60,000. Пре-
зпдент вірить, що реєстрація 
зброї та дозволи для її влас-
ннків зменшать числа повн-
щих злочинів. 

Рюкавік, Ісляндія. 15 
міністрів закордонних справ 
усіх членських держав Ат-
лантійського Союзу (НА-

военної фльоти СССР на Се-

Поліція закрила Місто Воскресіння 
у Вашингтоні, заарештовуючи 300 осіб 
Вашинлюн. j — 24-го черв-

ня поліція'закрила так зва-
не Місто Воскресіння, яке 
збудували члени Кампанії 
Вбогих Людей, і в якому 500 
демонстрантів постійно пе-
ребували, домагаючися, щоб 
Конгрес І Уряд, зробили 
щось для поліпшення долі 
вбогих людей. Це місто було 
збудоване на державній пло-
щ і Дозвіл на перебування 
на цій площі недалеко па-
м'ятннка Лінкольнові був 
скінчився, і представник У-
ряду продовжив його До 23-
го червня.; Мешканці цього 
міста не хотіли добровіпьво 

штовуючн пря цьому про-
відннка демонстрантів пас-
тора Ралфа Дейвіда Ебер-
неті, який є наступником 
вбитого пастора д-ра Кінґі, 
та коло 300 тих. які не хо-
тіли залишити ,,Міста Bock– 
ресіння". Посадник Вашинґ-
тону негр Волтер Б. Baumr–. 
тон визначив полщійну го-
дину. щоб не долустита ;до 
заворушень; від froi години 
ввечорі до 5:30 вранці Мі-
ська поліція збільшена воя-
камн Крайової Гвардії в ч и -
елі 900 вояків та, армійськи-
ми відділами, які стоять а 
поготівлі, щоб на випадок 

проект, згідно -з яким; феде-
ральніJ Ьрацівнвкй1 мали б 
мати 5 вільних Від праці 
триденних кінців тижня. 
Цей проект прийняла давні-
ше Палата Репрезентантів, 
і його вислано до підпису 
президента Джаясона. З 
цього проекту зможуть ско-
ристати і мільйони інших 
робітників, які здобудуть СО-
бі на це право під час нових 
контрактів про працю. Як-
що Президент підпише цей 
законопроект, то він мав би 
обов'язувати від 1-го січня 
1971-го року. Конгрес схва-
лив День Колюмба як Дер-
жавне свято .вільне від пра-

Кр,ш цього на^ п^шедідок п6-
редесен( ще таі"., свята:' на-
роднни Вашингтона. Мем6-
ріяльяий День і День Вете-
ранів. День Праці відзнача-
ня вже тепер в перший по-
веділок вересня. День Ва-
шингтЬна мають відзначува-
ти третього понеділка в лю-
ють вже тепер в перший по-
нього понеділка в травні, а 
тому, Меморіял День остая-
понеділка в жовтні. Таким 
чином в жовтні були б аж 
три триденні вільні від пра-
ці кінці тижня. Новий Рік. 
День Незалежності (4-го 
липня), День Праці, День 
Подяки і Різдво будуть ВІД-
значені так, як досі. 

редземному морі та на нове 
загострювання відносин дов-
кола Берліну. Східня Німеч-
чина, очевидячки з апроба-

ТО), зібрані на що-піврічній тою збаку Москви, наклала 

БЕНКЕТ У ЧЕСТЬ ВЕРХОВНОГО 
АРХИЄПИСКОПА КАРДИНАЛА ЙОСИФА 

ТА СЛУЖБА БОЖА З ЙОГО УЧАСТЮ 
БУДУТЬ У ФІЛАДЕЛЬФІЇ 20121 ЛИПНЯ 

конференції Ради 11 АТО, за-
явили свою солідарність в 
обороні Західнього Берліну 
проти нових затій комуніс-
тігшої Східньої Німеччини, 
під'юдженої та підтрнмува-
ноі Сопстськнм Союзом. Ра-
Дв НАТО засідала в столиці 
Ісландії в минулий понеді-
лок і вівторок. На вівторок 
передбачувались н а р а дн 
спеціально в справі загрози, 
т о гі становить щораз по-
більшувана совстська воєнна 
фльота на східніх водах Се-
редземного моря. Держав-
ннГі секретар Дін Раск зая-
внв, щоЗСА і ввесь Захід зма-
гають до покращання взас-
мин із СССР та його сателі-
тамн, але водночас звернув 
увагу на провокаційні COBCT– 
гькі маневри біля берегів 
Норвегії ,на посилювання 

в минулому тижні обов'язок і 
на всіх, іцо їдуть до Захід-1 
нього Берліну, або від нього 
на Захід, мати східньо-німе-
цькі візи з високою оплатою, І 
як також наклала підяище-
НІ оплати за всякий крам. 
Щоб дістатись до Західнього 
Берліну з Заходу - треба 
переїхати широку на 110 км. і 
смугу Східньої Німеччини.' 
Держави НАТО включно з і 
Західньою Німеччиною вже 
проголосили відплатні захо-, 
ди проти східньо-німецьких j 
подорожннх. особливо кому-
ністичних службовіїків. Ра-
да НАТО заявила також ro– j 
товість переговорювати з С-
ССР і підлеглими, йому са-
телітамн з т. зв. Варшавсь-
кого панту про обопільне 
зменшення збройшіх СИЛ Я j 
Середній Европі. 

Філадельфія. — Тут з Ми-
трополичої . Канцелярії ін-
формують, що з нагоди від-
відин Первоісрарха У країн-
ської Католицької Церкви 
Верховного А р х вспнекопа 
Кардинала Иоснфа архнс-
пархії та двох єпархій в 3-
СА, у Філадельфії заллнно-
вані дві великі події: бенкет 
на пошану Архнпастиря в 

і суботу, 20 лнцня, та Служ-
і ба Божа з його участю в не-
(ділю, 21-го липня. Бенкет 
; відбудеться у великій бале-
иій залі готелю Вавджвміна 
Франкліна при Чеснут і 9-ій 
вулицях, а Свята Літургія 

1 буде відправлена у Сиект-
рум Арена при Савт Брод і 
Патісон вулицях о год 11-ій 
перед полуднем. 

МИТРОПОЛИТ АМВРОЗІЙ ВІЗЬМЕ 
УЧАСТЬ У КОНГРЕСІ ТА СВЯТКУВАННЯХ 

В ЕДМОНТОНІ 
Філадельфія. - 3 Murpo– 

полнчої Канцелярії інфор-
мують, т о Митрополит Ук-
раїнської Католицької Цер-
кви в ЗСА ВПреосв. Амвро-
:іііі Сенншии цього тижня 
виїде до Едмонтону в Аль-
берті, Канада, щоб взяти у-

часть у ЇХ Конгресі Україн-
ців Католиків Канади та у 
врочистостях, зв'язаних з 
привітаннями та участю в 
тому Конгресі Первоісрарха 
Української К а т о л н цької 
Церкви Верховного Архиє-
пископа Кардинала Йосифа, 

Північний В'єтнам відкидає пропозицію 
щодо проголошення перемир'я 

Париж. — Голова північ-
но-в'стнамської делегації Ху-
ан Туі, промовляючи на фо-
румі Товариства англо-аме-
риканської преси, рішуче 
відкинув суґестЬо, щоб про-
голоенти у В'єтнамі воєнне 
перемир'я. З такою сугесті-
сю виступили однаково де-
мократнчний кандидат на 
президента ЗСА, віце-презн-
дент Гюберт Гомфрі, як і 
Папа Павло v i . Названий 
комуністичний ватажок не 
назвав за іменем нікого, але 

що 9 дотеперішніх засідань 
Паризької конференції не 
ПрИНеСЛИ НІЯКОГО П03ИТНВН0-
Го висліду. Він заперечив 
теж натяки різних високих 
американських Діячів, наче б 
перерви під час офіційнихза-
сідань і приватні розмови 
між членами обох делегацій 
були будь-яким поступом у 
переговорах. Вій твердив, 
що в отих приватних розмо-
вах заторкувані зовсім апо-
літнчні справи, як вигоди в 
готелю, погода, харчі, про-
туляяКя ІтУчІ. Кожеятатори 
звертають увагу, що недав-
но Хуан Туі відкинув cyrec– 
тш. щоб j Ця. дав , цресову 
кон^ференціютїля західкьої 
Ііраса ,”ЧИ виступав у Това-
рнстві АйглО-амернканської 
преси, а тепер сам зголоенв 
таку охоту, '^' значить; йому 
залежить.на тому, щоб прнг 
єднати до свр^Х поглядів за-
хідню опінію, Всю вину за І 
невдачу Паризької конфе- j 
ренції він скинув на ЗСА. 

Відзначення Тижня Поневолених Народів 
в Ню Йорку відбудеться цього року 

в Центральному Парку 

Москва все ще лякається демократичних 
реформ у Чехословаччині 

Прага. - Совстські иро- магас ,.демократичної, харн 
водирн не внзбулися ще СВО- І татнвної і популярної кон-

Як нас інформує інж. Мн-
хайло Шпонтак, г о л ова 
Прихильників Антибольше-
внцького Бльоку Народів в 
ЗСА (ПАБНА), магістрат м. 
Ню Иорку на особисту ін-
тервенцію судді Метю Троя, 
голови Комітету Тижня По-
нево:іеннх Народів в Ню 
Иорку. дозволив відзначити 
Тиждень Поневолених На-
родів цього року в неділю 
М-го липня ц, р. в Бенд 
Шел, Центральний Парк. 
'^УчамйпоГ " в і д з н а ч е н а я 

Тиікня Поневолених Hapo– 
дів зберуться на розі 5-ої 
евені та 59 вулиці (готель 
,,ПлВза"). Очолені амерн-
канськнми ветеранами та 
представниками поневоле-
них народів з національни-
мн прапорами зібрані відій-
д^ть о год. р.15 аорганізова,-
но до катедри св. Петрика і 
вислухають Богослуження, 
яке в наміренні поневолених 
народів відправиться цього 
ж ранку. Відповідну rrpono– 
відь виголосить о. Роберт І. 
Ґаннон, кол. п р є з и дент 
Фордгам універсетету та ав-
тор біографії кардинала Ф. 
Спелмана. 

Після Богослуження у-

часникн свята відмаршують 
до Бенд Шел в Центрально-
му Парку, де відбудеться 
антибольшевицька маніфест 
тація. 

На промовців на цій мані-
фестації запрошено цілий 
ряд політичних діячів, кан-
дидатів на президента ЗСА 
обох партій, провідника про-
фесійннх спілок Лжорджа 
Міні, конгресменівДжералда 
форда, Тадеуша Дульсько, 
го, Лестера Врлфа, Едварда 
Патеяа, Леоиарда Фарбстей-
на, голову У1СКА проф ЯІ 
Добрянського І та багатьох 
інших. - - - . - 14 

Під час маніфестації від-
будеться також мистецька 
частина, в якій з української 
сторони виступить танцюва-
льна група СУМА ,,Bepxo– 
винці" мистецьким керівнн-
ком якої є хореограф Олег 
Пенза, та мистецькі сили ін-
шнх поневолених народів. 

Маніфестація проходитн-
ме під кличем „В обороні не-
скорених" з підкресленням 
браку людських та цивіль-
них прав в московській ім-
перії. в якій ще й досі про-
воднться геноцид над поне-
воленимн народами. 

їх „страху й сумнівів" щодо 
лібералізаційного курсу но-! 

вої партійної політики в Че-' 

цепції соціялізму не тільки 
в економіці, але R у громад-
ському й політичному жнт-
ті, де соціалізм м^хить на-

хословаччині - заявив го- дати права й вольності одни-
ково одиницям, як і цілому 
суспільству". Чеські кому-

лова чесько-словацької де-
легації, яка вернулася з по 

Нова книжка про участь українських 
католицьких єпископів у Другому 

Ватиканському Соборі 

На Союзівці відбулося відкриття 
хлоп'ячого табору 

Союзівка, Кергонксон, Н. 
И. - Тут, на цій оселі УН-
Союзу відбулося в минулу 
неділю, 23-го червня 1968 р. 
відкриття хлоп'ячого табо-
ру, який триватиме втгро-
довж трьох тижнів, до 13 
липня, після чого розпічне-
ться таборування дівчат. 
Відкриття відбулося на та-
боровій площі, коло будинку 
„ЛЬВІВ", ПІД ЩОГЛОЮ З ЯЯЦІО-
нальними прапорами. Табо-
ровнкн станули перед що-
глою разом зі своїми BHXOB– 
никами й відспівали амерн-
канський та український на-
ціоиальні ГЇГМНИ, після чого 
о. парох Любомир Гузар пе-
ревів молитву при співучас-
ти таборовиків. Після цього 
.управителька табору пані 
Зиновія Пиріг привітала у-
часників табору вказала їм 
на приємності, які їх ждуть 
у таборі та на обов'язки, які 
слід виконувати. На Ті за-
прошення головний1 секре-
тар УНСоюзу Ярослав Па-
дох привітав учасників габо-
ру та,їх батьків від Україн-
ського' Народного Союзу та 
вказав на традиційне, пос-
тійне піклування УНСоюзу 
українською дітворою. Літні 
дитячі табори на Союзівці с 

парламенту в ЧСР Иосиф 
Смрковскі. Чеські делегати 
намагалися з'ясувати причи-

одним із важливих засобів 1 ни і суть демократизаціігно-
УНСоюзу плекати фічичне і j го курсу в Чехословаччині. 
духове здоров'я нашої діт- і Вони вияснювали совстсь-
ворн й прив'язати її ще за j ким проводирям - Леонідо 

дорожі до Москви, президент ністичні делегати поінфор-

дптячих років до своєї гро-
мади. 

Разом з пані Пиріг та під 
її керівництвом учасниками 
табору опікуються сестрич-

мувалн свощ московських 
„товаришів", що чеський у-
ряд і чеська компартія рі-
шнли допустити до активної 
учястн в політичному ЖИТ-
ті не тільки членів компдр-
тії але й інші верстви та 
групи. Названий чеський ві Брежнєву. Миколі Підгор-

ному н Алексссву Коснґіно- президент парляменту. голо 
ві - що від 1918 року, коли! ва чеської делегації до 
введено в ЧСР комуністнч-1 СССР, твердив, Д о його мо-
ний режим, настали великі j сковські розмовці виявили 

юГ Хрнстя" п'рннадаГмарга 1 зміни і треба було перевес- „толерантну" поставу. За 
Кузьмович, Марта Бохенсь- w ревізію зроблених помн- повідомленням західн.х ко-
ка, Марія Іськів і Ірнна Дем- лок та шукати нових шляхів, 1 респондентів'7 з Москви 

якими моясна б надолужити! большевикн приймали чесь-
втратн, особливо в економІ- і ку делегацію дуже холодно, 
ці. Ця нова дійсність, твер-1 обмежившись до куртуазій-
днлн чеські ком^ттістн, вн-'но-формальяих фраз. 

ків та братчик Василь Ру-
днк. Табровнкн стоять під 
постійною й Дбайливою ду-
ховою опікою о. пароха Л 
Г^аря. 

ІТАЛІЯ МАЄ НОВІШ УРЯД 
Рим. — Хрнстнянсько-де-

мократнчннй сенатор і кол. 
прем'єр Джованні Леоно 
склав новий уряд, яюф. 
складається з самих тільюі 
християнських демократів і 
без партійних фахівців. Це у-
ряд меншосте, однак^соціял-
демократи обіцяли підтри-
мувати Його у вирішних го-
лосуваннях. Криза уряду в 
Італії тривала несповна мі-
сяць .відколи прем'єр Альдо 
Моро зголосив днмісію. Но-
вим міністром закордонних 
справ став Джузеппе Меді-
чі. 

71 особа вбита і 130 поранених під час 
футбольних змагань в Буенос Айресі 

Буенос Айрес, Аргентина. 
— На великому стадіоні Ель 
Еетадо Монументаль, який 
може помістити 100,000 осіб, 
відбулися футбольні змаган-
ня між найкращими дружи-
нами копаного м'яча Ріо Де 
ля Плята і Бока Джуяьйорс, 
і після закінченої гри 90,000 
глядачів почали виходити 
зі стадіону. Та прихильники 
однієї дружини запалили 
часописи та кидали їх на 

пилися біля виходу. Внаслі-
док цього виникла паніка, в 
якій згинула 71 особа, а 130 
осіб були поранені, з чого 
кількадесять тяжко. Прези-
дент Аргентини Онґанія від-
відав стадіон після катастро-
фи. Це найбільша трагедія 
в історії футболу в Аргенти-
ні. Найбільша футбольна 
трагедія в світі була в 1964-
му році в Лімі в Перу, де 
згинули були 350 осіб під 
час змагань Перу з Аргенти-

СВОЇХ ПРОТИВНИКІВ, ЩО ТОВ- ною. 

Ню Порк. — На днях по-
явилася друком нова кннж-
ка англійською мовою про 
участь українських като-
ЛИЦЬКИХ ЄПИСКОПІВ у Вселе-
нському Соборі, що відбув-
ся в роках. 1962-1965 в Ри-
мі. Книжку написав та при-
готовив д-р Володимир Ду-
шк:гк. редактор англомов-
них видань ІЧСКА, який 
був акредитованим корос-
оондентом па Вселенському 
Соборі, як редактор „Укра-
їнеького Квартальннка". 

Книжка д-ра В. Душни-
ка. яку видало На^ове То-
варнство ім. Шевченка, на-
зивагться „Українська Ка-
толицька Церква на Вселен-
ському Соборі, 1962-1965", 
мас 192 сторін друку. вклю-
чаючн 26 ілюстрацій на-
шнх Владик та їх діяльнос-
ти в Римі і поіменний ін-
декс. Багато матеріялу в 
книжці присвячено самому 
Вселенському Соборі та ог-
лядові українських като-
лицькнх єпархій у вільному 
світі, включаючи найновіші 
статистичні дані, взяті з та-
кнх жерел як „Аннуаріо 
Понтіфіціо". Багато етаттей, 
репортажів та коментарів в 
КНИЖЦІ прНСВЯЧеНІ ЗВІЛЬ" 
ненню Верховного Архнс-
пископа Кардігаала Иоснфа 
Сліпого та його номінації 
до гідностн кардинала в СІЧ-
ні 1965 року. 

г 

д-р Володимир Душник 

Мистецьке о ф о р м лення 
книжки виконав знаний мн-
стець Богдан Титла: ^Книж-
ка мас Каталогове Число 
Конгресової Бібліотеки та 
була видрукована в друкар-
ні „Свобода"'. 

Книжка являється одино-
кнм і найбільш детальним 
реєстром участи українсь-
ких католицьких спископів 
у Вселенському Соборі й то-
му надасться до амерякая-
ських католицьких та пуб-
личних університетських біб-
ліотек. Ціна примірника 
S3.00 та 35.00 в твердій оп-
раві. Книжку можна замоз-
ляти в адміністрації „Сво-
боди". 
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В. Ткач 

ЗНОВУ НАПРУЖЕННЯ 
ДОВКОЛА БЕРЛІНУ 

м. Р. 

У виборах До французького парламенту минулої не-
Ділі виграла політична партія де Голля. Хоч остаточно 
обрано тільки 155 поедів до 487-членного парляменту, а 
332-ох виберуть щойно в наступну неділю у ТІСНІШИХ вибо-
рах, нема вже сумніву, що партія де Голля буде в новому 
парламенті сильнішою, аніж була в останньому, що його 
де Голль розв'язав під час гострої внутрішньої кризи в ми-
Нулому місяці. Програли дещо комуністи, але найбільше 
програли центрові й ліві партії, які разом із комуністами 
були в опозиції до режиму Де Голля. Виграли де-голлісти. 
Що йшли під французьким трикольоровим прапором, про-
тиставивши його червоному комуністичному н чорному 
анархістнчному прапорам. 

Французькі виборці проявили здорову іі природну ре-
акцію на безвідповідальні авантури, демонстрації, ,,оку-
пування" універентетів та фабрик і вуличні заворушення, 
що їх робили підбурені агітаторами студента разом з ве-
ликоміським шумовинням. Комуністи, які спершу начебто 
були заскочені тими страйками н демонстраціями, мерщій 
приєдналися до них і перехопили керму в свої руки, зро-
зумівши. що на упадку режиму Де Голля можуть виграти 
тільки вони, комуністи. Тому слушно сам де Голль заявив, 
що єдиною альтернативою до його правління с ,.тоталітар-
ний комунізм". Вправді центрові й ліві демократичні пар-
тії відхрещувались від спілки з комуністами, але створи-
лась така ситуація, в якій не вони становили головну сн-
лу проти режиму де Голля, а комуністи, вони ж, центрові 
й ліві демократи, опинились у хвості комуністів. 

Маючи До вибору „народний фронт" з участю кому-
ністів, громадянську війну чи режим де Голля з за"пору-
кою спокою і порядку, французький виборець вибрав де 
Голля. Це ще не розв'язує остаточно проблеми Фракції, бо 
невідомо, що буде, кола не стане самого де Голля з його 
величезним престижем. Але це дає промовисту відповідь 
комуністам і анархістнчянм ававтурникам. Треба признати 
комуністичному щоденникові „Л'Юманіте" чуття реаліз-
му, коли він ствердив: „кожна барикада,' кожне спалене 
авто приспорило парти де Голля сотні тисяч голосів". 

Ніде у світі люди не люблять анархії. А приклад дій-
сности, яка запанувала в країнах, що в них комуністи 
прийшли до влади, жахав всіх, як загроза катастрофи. 

Партійна література 

Після найкоротшої „відлиги" по смерті Сталіна — 
Москва дедалі міцніше затискає на руках письменників 
кайдани партійщини. „Шкода, що дехто з наших співвіт-
чизників ладен вірити брехні облудної буржуазної npona– 
Санди. Завдання письменників - комуністів — розвінчати 
буржуазні наклепи" . . . — пролунав заклик на останніх 
Партійних зборах письменників у Києві. — „Наші вороги 
за кордоном силкуються порушити єдність комуністичної 
партії й совстського народу, партії і творчої інтелігенції. 
Ми не допустимо до цього! Партія це наш розум, наша 
совість" . . . .Літературна Україна" з 18 червня, після тиж-
невої мовчанки, повідомила про перебіг зборів письменни-
ків з 12 червня, на яких „учасники піддали осудові окремі 
прояви аполітизму, ідейної нечіткости в творах окремих 
письменників". 

Москва далі вимагав від українських письменників 
бути партійними рупорами, а не творцями літератури ук-
раїнського народу. Вона далі домагається партійної літера-
турн. що суперечить основним засадам творчости, самому 
поняттю мистецтва. 

Від того часу, як у коалі-
ційному уряді Західньої Ні-
меччнни. ,поруч партії хрис-
тиянської демократії, беруть 
участь СОЦІАЛІСТИ на чолі з 
вще - канцлером і міністром 
закордонних справ Віллі 
Брачдтом, німецька зовніш-
ня політика приклала чима-
лих зусиль в напрямку від-
пруження стосунків з держа-
вамц комуністичного бльо? 
ку, включно з СССР. Для 
цього вжито низку заходів, 
що їх можна вважати' за ве-
ЛИКІ ПОСТУПКИ З б о к у НІМЄЧ-
чинн. 

Насамперед треба згадати 
про заяву захід ньонімецько-
го уряду щодо т. зв. зречен-
ня від ужиття сили супроти 
східяіх сусідів. Далі nporo– 
лошено за недійсне т. зв. 
Мюнхенське домовлений 
з 1938 року, яким Судетсь-
кий край відривалося від Че-
хо - Словаччини і прнлуча-
лося до німецького райху. 
Заяви багатьох німецьких 
політичних груп, а в тому 
числі й міністра Браидта, 
про якщо не визнання, то 
,,респектування", аж до ук-
ладения мирного договору 
поміж Німеччиною І К0ЛИ1П-
німи альянтами, кордонів 3J 
Польщею на Одрі-Ніссі. Від-
мовлення від т. зв. „доктрн-
ни Гальштайна", згідно з я-
кою Західня Німеччина не 
утримує дипломатичних зно-
син з тими державами, які 
визнали Німецьку Демокра-
тичну Республіку, себто ко-
муністичну східню зону. 
(Свого часу, коли Юґосла-
вія визнала режим східньої 
зони, Західня Німеччина зір-
вала дипломатичні зносини 
з Югославією. Два місяці то-
му ці зносини відновлено. 
Нав'язано також диплома-
тнчні зносини з Румунією, 
яка визнає Німецьку Демок-
ратичну Республіку), L, вре-
шті, хоч німецька зовнішня 
політика й д а Д BHCTepira,– 
сться перед, буіцд - яким по-
тягненндм^ ян^ ^огло б оо-
Н^чати „визнання" другої 
(комуністичної) - німецької 
держави^ уряд в Бонні .вжеJ 
не .відмовляється. вЦ .,ифло 
вн^." зносин,з у^л^ітащ,^с 
тановамн східньої зони... 

'Згадані зусилля німецької) 
політики не дали і великих 
результатів. 3 . ycjx^ дерікав-
сателітів лише Румунія піш-
ла на встановлення днпло-
матичних зносив з Захід-
ньою Німеччиною. З Чехо-
Словаччиною відбулася ли-
ше- виміна'' 1 іх)рговельнимн (̂ ' 
місіями, а надії на нав'язав' 
ня дипломатичних зносин 
після впровадження у Пра-
зі курсу ,,демократнзаціГ' 
покищо не виправдалися: 
очевидно, під тиском Москви 
речники чехословацької зов-
нішньої політики ставлять 
низку нездійсненних переду-
мов, зокрема визнання Бон-
ном існування другої німець-
кої держави. ' 

В Угорщині й Болгарії но-
вий курс західяьонімецької 
політики не натрапив на 
прихильний відгук, а в 
Польщі і слухати не хочуть 
про нормалізацію стосунків 
з ,Західньою Німеччиною, 
доки ця остання не визнає 
беззастережно, й дефінітивно 
кордонів на Одрі - Ніссі. 

Та найбільше розчаруван-
ня спіткало міністра Бранд-

(та в Москві: без перебіль-
шеиня можна твердити, що в 
міру того, як Бонн збільшу-
вав свої зусилля, щоб зблн-
зитися з СССР, зростав аґ-
ресивиий той Кремлю, що 
настирливо обвинувачує 
Західою Німеччину в імпе-

Іріялізмі, реваншизмі й нео-
фашизмі. Всі Ці громи Моск-
ВИ СЛУХНЯНОЮ ЛУНОЮ ПОВТО-
рюються в Східньому Bep– 
ліні. 

Великим досягненням НО-
вої східньої політики Бонну 
можна вважати відновлення 
дипломатичних зносин в Ю-
гославією, наслідком чого 
буде пожвавлення торго-
ВеЛЬНИХ І КУЛЬТУРНИХ СТО-
суиків поміж обома держа-
вами. Нормалізація відно-
сян саме з Югославією мав 
ще й тому велике значення 
що цю останню вважають за 
свого роду провідника серед 
тих східньоевропейських КО-
муністнчних держав, які ма-
ють тенденцію ,.унезалежни-
тися" від СССР. Уже гово-
рять про „трикутник" Юґос-
лавія - Румунія - Чехо-Сло-
ваччина, до якого мали б 
пізніше прилучитися Угор-
щина й Болгарія. 

Але всі ці пляни можна 
здійснити тільки при умові 
відсутності! протидії збоку 
Москви. Саме тоді, коли мі-
ністер Брандт проводив ус-
пішні розмови з юґославсь-
кнм міністром закордонних 
справ Нікезічем і мав авді-
енцію у маршала Тіто, Moc– 
кта завдала дошкульного 
удару по всій німецькій по-
літиці відносно Сходу: 11 
червня уряд комуністичної 
Німеччини впровадив візи 
для громадян Західньої Ні-
меччнни не тільки на в'їзд 
До східньої зони, але й на 
транзит з території Захід-
ньої Німеччини до Берліну, і 
навпаки. Запроектовано та-
кож впровадження транзит-
ного мятя для і довозу. това-. 
рів до Берліну і- навпаки^ 
Цим непомірно збільшується 
ІЗОЛЯЦІЯ Б е р л і н у , ЩО ЙрРОї 
називають форпостом захід-. 
ньодемократнчното світу на; 
ОХОДІ. . ; ; і . 

ЕВРОПЕЙСЬКЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО 
ЗУАДК МАЄ ДІЯТИ ДАЛІ 

Президент Злученого Ук-
раїнського Д о Н омогового 
Комітету, д-р Володимир Га-
лан, після своєї подорожі по 
країнах Латинської Амерн-
ки. прибув до Европн, як де-
легат американських креди-
тівок і брав участь в нарадах 
бритійськнх кредитівок у 
Лондоні. Цю нагоду д-р Га-
лан використав на те, щоб 
вустрітися з українською 
громадою в Лондоні, а пізні-
ше відвідати Европейське 
Представництво ЗУАДК в 
Мюнхені. 

І Проблема Европейського 
Представництва ЗУАДК 

на СКВУ 

Під час нарад Комісії cyc– 
пільної опіки на СКВУ вири 
нула проблема дальшого іс-

(нування Е в р о пейського 
Представництва ЗУАДК. У-
же-тоді всім учасникам на-
рад цієї комісії було відомо, 
що ВП опинилося в дуже 
Скрутній фінансовій ситуації 
і тільки негайна допомога 
української спільноти, зок-
рема в ЗСА і Канаді, може 
Відвернути його ліквідацію. 

,Крім д-ра Ґалана, голови 
цієї комісії, за негайну мате-
ріяльну піддержку для ЕП 
висловилася більшість деле-
ґатів, а канадтйська делеґа-
ція заявила готовість виси-
лати для ЕП кожномісячно 
по 600 доларів. Дотепер' цієї 
обіцянки Канада, а зокрема 
референтура суспільної опі-
кн при Секретаріаті СКВУ, 
не виконали. 

Екзенугива ЗУАДК 
вирішила закрити ЕП 

Після СКВУ, де справи 
ЗУАДК, а особливо його 
Европейського Представннц-
гва не були НВЛЄЖН9' внрі-
шеаі, президент ,ЗУАДК.д-р 
В, Галин, у порозумінні з, 

блокади Берліну, що Лгвдаі' 
лося nepe45o^o4Tf встановлені 
ним дуж? коштовного ч „ПО-' 
вІтркнбго мосту". Від ' Toro– 
часу комуністична 'влада 
Східньої Німеччини з ДОПО-

ШЩА іФ PW шш 
вою Москви справляла' чи-
мало труднощів Заходові у 
його зусиллях опанувати 
західню частину Берліну. 
Вершком тих заходів було 
збудування „муру ганьби", 
щоб унеможливити втіка-
чам із східньої зони nepexo– 
дити на Захід. 

Чути голоси, які твердять, 
що на цьому витівки німець-
ких комуністів не скінчаться 
і що можна передбачати пов-
горення спроби з 1948 року 
щодо встановлення повної 
бльокади Берліну. Бо за ко-
муністнчною Німеччиною, 
безумовно, стоїть Москва. 
Ця ж остання — після того, 
як створилась тяжка для неї 
ситуація в Чехо - Словаччн-
ні. і після того, як ситуація 
у Франції устабілізувалась 
— потребує далі сіяти неспо-
кій і непевність у країнах 

Західньої Европн. Чи це зна-
чцть, що ми стоїмо Hanepe– 
додні нової проби сил поміж 
Заходом і Сходом довкола 
Берліну? 

Однак, сьогодні справа ви-
глядас інакше, ніж це було 
тоді, коли Кремль викликав 
напруження міжнародних 
Відносин довкола Берліну. 
Можна бо сподіватися, що 
ццм разом Захід і передусім 
Західня Німеччина зареагу-

(Закінчення на стор. 3-ій) 

тини ЗУАДК в ФілядельфК, 
в' якому заявили, що для 
всієї української спільноти в 
діаспорі було б великою 
шкодою, коли б ЕП ЗЛІКВІДО-
вано. 

„Нам відомо, — сказано в 
тому листі, — як багато осіб, 
в тому числі заслужених 
громадян, хоча б за кілька 
останніх років, одержало по-
важну допомогу на оплату 
мешкань, меблів, домашньо-
го устаткування, на ліку-
вання і т. п " 

В цьому листі подасться 
цілий ряд інших мотивів, 
чому конче треба зберегти 
ЕП, і підкреслюється, зокре-
ма, що „в майбутньому саме 
організації з міжнародним 
статусом, який має ЗУАДК, 
зможуть виконати ще дуже 
важливу ролю. Якщо йдеть-
ся тільки про порівняльно 
невеликі матеріальні засо-
би для втримання ЕП, яких 
Екзекутива не посідає, то 
вважаємо, що українська 
громадськість в країнах віль-
ного світу, а особливо в ЗСА 
і Канаді, мас за обов'язок 
підтримати ЕП". 

На вістку про ліквідацію 
ЕП негайно зареагував ар-
хнпастир скитальців, Преос-
вященний владика Кир Іван 
Бучко. Він вислав До Екзе-
кутнви ЗУАДК телеграму і 
листа, в якому рішуче вис-
ловився проти ліквідації ЕП. 
Владика підкреслював вели-
кі заслуги ЕП для скиталь-
ців і з'ясовував конечність 
його дальшої діяльностн. Бо, 
писав Владика, „Европейсь-
ке Представництво ЗУАДК 
— це єдина українська ycra– 
нова з міжнародним стату-
сом, що повинна заступати 
інтереси всіх українців пе-
ред міжнародними чинника-
ми і використовувати міжяа-
родні фонди для потребую-
чих". , . . -

ГОЛОС ЧИТАЧА 

О. Ольжиг поеліщоании, U . 

(їзекутиви ЗУАДК звернувся) 
листовно президент У HP, 

^.Микола-Лівицькнй, а голова 
Виконавчого Органу УНРа-
дн,'д-р Ананас Фіголь, який, 
церебував -у і той̂  час в; ЗСАГ 

^'ясував; іпотребу зберегти 
BTJ. в̂  М^оихені під час осо-
биотої^зустріні з Д-ром Гала-
ном. За конечність . продрв-, 

(жувати і діяльність ЕП вис-
ловявея в своїх листах пред-
ставиик В.и^Ького Комісара 
ОН у Західній Німеччині А-
Торґенсен і голова Добро-
вільних Агенцій Е. Льорен-
сен. 

Під впливом цих голосів 
Екзекутива ЗУАДК на сво-
єму засіданні в листопаді 
1967 р. вирішила тимчасово 
не припиняти діяльностн 
ЕП. З допомогою для ЕП 
прийшов Український На-
ррдвий Союз, призначивши 
1,000 долярів, а також УК-
КА - - 500 дол. 

Отже, загрозу ліквідації 
ЕП на якийсь час відсунено, 
але його фінансова база за-
лишасться дуже хиткою. Від 
централі ЗУАДК одержує 
ЕП 260 дол. на місяць, але 
за таку суму неможливо 
втримувати бюро і оплачу-
вати працівників. Прн таких 
фондах годі провадити ефек-
тивну діяльність. 

(Далі буде) 

У статті „Евген Маланюк" 
(фрагмент із „Щоденника"), 
„Свобода" з 24 травня 1968 
p., автор її п. Віктор При-
ходько написав дослівно: 
„Отже Ольжич був, власне, 
одним із послідовників Евге-
на Малавюка". 

З думкою и. Приходька 
тяжко погодитись. Справа в 
тому, що я .знав особисто й 
дуже близько О. Ольжича 
(О. Кандибу) від часу його 
приїзду з совєтської Украї-
ни. Був я також у добрих 
відносинах з родиною О. 0 -
леся. Знав' про відношення 
Ольжича до різних людей і 
був свідком його росту як 
поета, науковця й політич-
ного діяча. Під час його пра-
ці в 30-их pp. у Природни-
чому Музеї Відня він жив у 
мене. По моїм виїзді до Кана-
ди ми, хоч і не часто, листуї 
вались. 

Мав я також приємність 
знати і великого поета, 
сл. п. Е. Маланюка. Позна-
йомнвея з ним (також з по-
етамн Драганом, Гривою, 
Гомзнннм і ін) в Празі 1924 
p., а потім зустрічався з ним 
і в Подсбрадах. З Е. Мала-
нюком деколи листувався. 
Останні його листи з 1966 
року. В них він нарікав на 
беЗСОННЯ І ПрОСИВ ВСЄ ВІДЛО-
житн й писати спогади. 

Все те, що вгорі, написане 
для упевнення, що пишу на 
основі знання згаданих лю-
дей і обставин. 

Здасться, ще в перші роки 
студій О. Ольжича в універ-

ситеті він пильнував,'за з'я-
вою нових творів украінсь-
ких поетів, розповідав про 
прочитане, а захоплювався 
творами Ю. Липи І tjftee иа-
пам'ять його твори із збірки 
„Суворість". Ці, влаене, тво-
ри й були, на мою. думку, 
тими, які збудували^ поета 
Ольжича. І тому дослідники 
творчости Ольжича „Мусять 
мати на увазі творчість Ю. 
Липи. 

Ольжич читав, і не7 один 
раз доводилось чути від ньо-
го про творчість не тільки 
українських поетів, його су-
часників, а також про твори 
чеських і московських4 ПОЄ-
тів. Про це можуть доклад-
ніше знати д-р О. Лащенко 
та пані Галина Лащенко. 

В журналі ,3існик , ' ' (сус-
пільно - політичний МІСЯЧ-
ник, орган ООЧСУ) за тра-
вень 1968 р. на стор. 24 над-
руковано „Із поезій. Юрія 
Липи (1900-1944)" декілька 
віршів. Там же читаємо: Еи-
ген Маланюк пише: ^„Прон-
шов би ще десяток літі і па-
м'ять про Липу-поетаг була б 
притьмарена напевно..: Без 
Липи - поета трудно4 уявити 
собі останнє півстоліття т. 
зв. літературного процесу". 

Ці пару речень Е, Мала-
нюка немов би -.побічно 
стверджують значність пое-
та Ю. Лили і мою думку, що 
Ольжич - поет був під ВПЛИ-
вом творів поета Липи.. 

Павло Ма,цеако 
Роблін, Канада 

ЛИСТИ ДО РВДАКЦП 

Про „Свободу" у В'ЄТШІЛІІ 
Вш. Панове! 

Ц И М ЛИСТОМ ХОЧу ВИСЛОВИ-
тн Вашому Видавництву 
свою щиру подяку за постій-
не пересилання англомовно-
го додатку „Сйободи" до' 
В'єтнаму для Merfe1 TrfJOTrfrOM 
усього часу мого там hep^iey– 
вання. 

Велику радість справляло 
мені. ; одержування' „Св6бо-
дн"; що it нвйіГ гелікоптери 
доносили мені навіть1 діТлі1' 
ній гарячих боїв. 

Не завжди рясний в'ет-
намський дощ і рясний, як 
дощГ вб^южнй обстриг 'дсЬво-
ляли мені спокійно прочйтй 
ти або бодай переглянути 
милу посилку. Але факт, що 
де'ржу в руках українську 
газету, хоч бувало 'нечітку,' 
бо залиту водою і захляпа-
ну болотом (в періоди дощів 
всі ми були від НІГ ДО ГОЛО-
ви в^болотт) давав ме'ні задо-
волення, що хтось на дру-
гим боці плянетн, крім моїх 
батьків, пам'ятає про мене. 

Я перебув звичну дорогу 
для важче поранених — 
шпиталь у В'єтнамі, далі 
шпиталь у Японії, -а тепер 
уже підюоноркськнн шпн-
таль, де „вилизуюся" з по-
ранень. 

І звідсіль шлю Вам подя-
ку від себе і всіх товаришів 
зброї, українців, що на різ-
ннх відтинках в'єтнамських 
фронтів (коли про такі дово-
диться говорити) збройно 
продовжують чини нашої 
славної УПА, поборюючи 
червоного ворога. 

Напевно всі ці мої това-
риші, одержуючи „Свободу", 

Валентнн Мороз 

РЕПОРТАЖ ІЗ ЗАПОВІДНИКА 
ІМЕНИ БЕРН 

І М І І І І И М І М Н І І М М І М І І М і 
' За згодою Видавництва 
. журналу „Сучасність" nepe– 

друковусмо з чисел 3-6 
. цього журналу звернення 
J до депутатів Верховного 
і Совсту Української ССР., 
) написане одним із діячів 
і української науки - icro– і 
J риком Валентином Mopo– і 
' зом. Цей д о к ^ е и т ПОШИ- j 
'. рений у відписах на Укра-1 
4 їні. Публікуємо його без І 
, будь-яких п р а вописних 
4 змія чи мовних внправ-
. лень. Редакція 

(І) 
ДЕПУТАТАМ ВЕРХОВНОЇ 

РАДИ УРСР 

і 
від політичного в'язня 
МОРОЗА ВАЛЕНТИНА, 
незаконно осудженого в 
в Луцькому, 
20 січня ИЮ6 року 

Погоня закінчилась. Вті-
кач вийшов з кущів. ,,3да-
юсь. не стріляйте'Зброї но 
маю!" Переслідувач підій-
шов майже впритул, ділови-
то витягнув затвор автома-
тя і одну за одною всадив 
три кулі п живу мішень. 
Пролунало що дві черги: то 
два інші втікачі, які теж зда-
лнсь. були розстріляні. Тіла 
винесли на шосе. Вівчарки 
лизали кров. Як завжди. 
жертви привезли і кинули 
біля воріт табору, на пос-
трах іншим. І раптом трупи 
заворушились: двоє були 
живі. А стріляти вже немо-
жлнво кругом люди. 

Цс не початок детектив-
ної повісті Це — не історія 
про втікачів з Бухенвальду 
чи з Колими. Це сталось у 
пересяі 1966 p.. вже після ТО-

го, як 20-ий з'їзд осудив 
культ особи, а критика ста-
лінських злочинів ішла пов-
ним ходом. Все написане тут 
може підтвердити Альгідас 
Петрусявічус ,що знаходнть-
ся в таборі їй 11 у Мордовії... 
Він залишився живим. Два 
інші — Лорентас і Юрша — 
загинули. Такі випадки бу-
лн буденним явищем. 

Неширокою смугою ВИТЯ-
гнулась з заходу на схід зе-
лена Мордовія. Зелена на 
карті, зелена насправді. Се-
ред слов'янського моря — 
острівець звучних мордовсь-
ких назв: Вінндрсй. Явас, 
Потьма, Лямбір. У північно: 
західному куті — Мордовсь-
кий державний заповідник. 
Тут царить закон. полюван-
ня суворо заборонене. Але с 
ше один ,не позначений ні 
на яких картах, де полюва-
ти можна круглий рік. На 
людей. Коли б склали точну 
карту Мордовії, південно-
західній кут Ті довелося б 
поділити на квадрати, розго-
роджені колючим дротом і 
всіяні сторожовими вишка-
ми. Це мордовські політичні 
табори — край1 колючого 

дроту, вівчарок і полювання 
на людей. Тут. між колючи-
мн дротами, виростають ді-
тн. їхні батьки після служ-
бн косять сіно і копають 
к а р т о п л ю . „Папа, бьіл 
шмон? А что тьі нашел?" 
Потім вони підростуть і за-
своять першу житейську му-
дрість цих країв: „Лагерь -
зто хлеб". За зловленого вті-
кача видають пуд муки. В 
алданськнх таборах було 
простіше: якут приносив го-
лрву і одержував порох, 
сіль, горілку. Як у даяків 
острова Борнео .тільки голо-
ву приносили не вождеві, об-
вішаному намистами з люд-
ськнх зубів, а майорові чи 
капітану, який вчився заоч-
но в університеті і читав 
лекції про законність У 
Мордовії від такоі традиції 
довелось відмовитись: надто 
близько Москва. Потрапить 
чого доброго такий трофей 
до рук іноземного кореспон-
дента — спробуй довести, 
що це фальшивка, вигадана 
жовтою пресою. 

Трьох литовців розстріля-
ли, хоч вони не були при-
суджені до розстрілу. Ст 183 

КК дозволяє карати за вте-
чу трьома роками ув'язнен-
ня ,а стаття 22 КК УРСР на-
віть забороняє „завдавати 
фізичних страждань або 
принижувати людську гід-
ність" в'язнів. Суд Литовсь-
кої РСР (суверенної, згідно 
з конституцією держави) 
дав дозвіл кагебістам утри-
мурати їх в ізоляції — не 
більше. Україна — теж су-
веренна, згідно з констнту-
цією, держава, яка мас на-
віть представництво в СОН. 
П суди осуджують тисячі у-
країнських громадян і . . . 
висилають їх за кордон. Не-
бувалий в історії прецедент: 
держава висилає в'язнів за 
кордон. Може, Україна не 
має' місця для таборів ,як 
князівство Монако? Проте 
знайшлося ж місце для семи 
мільйонів росіян, — а от для 
rfoAiTH'fl3mB-ykpaum.iB немає 
місця на рідній землі. Тися-
чі українців вивезли на Схід 
- і ЇХ поглинула сіра без-
вість. Поглинули льохи Co-j 
ловків, піски Мангишлаку, 
потім сталінські „стронки" — 
піраміди 20-го століття, що 
обжерли мільйони рабів. 

Везли не тільки в арештант-
ських вагонах — ..добро-
вільно" переселених теж по-
жнрас русифікаторська м'я-
сорубка на безмежних npoc– 
горах Сибіру та Казахстану, 
і вони назавжди втрачають-
ся для української нації. 
Там, де заходить сонце, пер-
вісні народи розміщали Kpa– 
їну Мертвих, звідки не по-
вертаються. В майбутніх ук-
раїнських легендах така 
країна буде розміщена на 
Сході. 

Рівень цивілізованості су-
спільства визначається тим, 
наскільки воно турбується 
про долю своїх громадян. 
Катастрофа в бельгійській 
шахті засипала кількадесять 
італійців емігрантів. Італія 
вибухнула протестами, поси-
пались урядові ноти, запити 
в парламенті. На Україні 
теж с парламент — BepxoB– 
на Рада УРСР. Я не знаю, 
чи є там люди, які пам'ята-
ють про своє право робити 
запити урядові. Я не знаю, 
чи пам'ятають ці люди про 
якінебудь права депутата, 

крім права підносити руку 
прн голосуванні. Але я зна-
ю, що Верховна Рада УРСР 
— найвища влада на Украї-
ні, згідно з конституцією. 
Вона доручила одній з під-
леглих інстанцій — КДБ — 
заарештувати, судити і роз-
поряджатись дальшою до-
лею людей, звинувачених в 
„а н т ир адянській діяльнос-
ті". Давайте, шановні депу-
тати Українського Парла-
менту .хоч раз проженемо 
дрімоту .відкладемо на бік 
розмови про свиноматок, бе-
тономішалки та народногос-
подарський ефект викорис-
тання суперфосфату. Хай 
вирішують ці проблеми спе-
ціялісти. Давайте хоч раз 
облишимо Країну Солодких 
Позіхів, перенесемось у Mop– 
довію і розберемось: а) хто 
ці люди, вирвані з нормаль-
ного життя І віддані в безро-
здільне розпорядження ка-
гебістів; б) кому передору-
чили долю цих людей. 

(Далі буяє; 

переживають такі самі милі 
хвилини, як я їх переживав, 
коли тримав у руках цей 
речений доказ прихильності! 
української громади ДО сво-
го вояка. ” 

ЦДцрий Вам привіт! 

' Лей Ласонськиіі 
сержант американських 

збройних сил. J.';; , 

Кореспондент лгосковськоі 
Комсомольскої Правди!' по 

^бував, як турист, ва- Закар-
патті; ,Иого прізвище Ю. 
Файбишенко, однак, як роз-
'повщас в числі з 19 червня, 
він мусів „добре вслухатися 
а мову", щоб усе зрозуміти. 
Для нього українське, Закар-
паття це ,,родіственная сла-
вянская земля". Зміг "вік по-
бувати на УжгородщннІ, в 
місцях, куди не всіх ; rypac– 
тів допускають, 3 його роз-
повіді постас така к^артина 
Закарпаття (без згадон про 
колгоспи тощо): Сучасний 
Хуст — „це малесеньке міс-
течко з вузенькими,вулич-
ками і похмурими високими 
будинками". „В Хуст! є кос-
тел, уніятська і правос'лавна 
церкви", однак, невідомо, 
котра з них відчияеяН. У ма-
ленькому ресторанчику „ци-
ганське тріо до півночі грає 
„Чардаїп" і „Черемшину", а 
по півночі всі відвідувачі 
гуртом співають старих пі-
оень . . , Співати вміють там 
всі. від великих до. малих". 
Майже всі дахи в Хусті з 
плоскої черепиці. На турис-
тичній базі запровадили не-
звичайннй спосіб будити 
вранці сонних мандрівників: 
по коридорах швидко upoxo– 
дять два мужчини н жінка і 
голосно співають „Гей, дубу-
дубу, дубу зелененький!", 
спочатку повільно, а під кі-
нець у шаленому ритмі, Му-
качів з околицями, „увесь 
потопає в зелених садах". 
На Закарпатті тепер „живуть 
представники 25 налДональ-
ностей, зберігаючи свої влас-
ні традиції: тут люди, гоР" 
дяться своїм краєм, абіаріга-
ють пам'ять про свої? tixmy– 
ле." Інструктор туристичної 
бази В. Оринчак на деяких 
галявинах „розповідав нвсу-
світні історіГ', на жаль, про 
їх зміст кореспондент ие̂  зга-
дав, лише в кінці зазначив: 
„Ці туристичні стежки на-
довго запам'ятаються juymio– 
му з нас". - ';i 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часп читання 

веде що просвіти, в 

- Ц9омяш-:^ 



ПРОГРАМА ПЕРЕБУВАННЯ 
КАРДИНАЛА ЙОСИФА В ЕДМОНТОНІ 
Едмоятов, Канада. - Очо-

лювааий д-роа М. Снігуро-
внчем Діловий Комітет опу-
блікуваіі таку програму пе-
ребуваяня Верховного Ар-

хнспчекопа Кардинала йо-
сяфа в Едмонтоні та його у-
части у DC Конгресі Україн-
ців Католиків Канади в то-
му місті: 

МЯГПЯЩЯ, 2fc.ro червня 1968 p.: 
Гойний 3:2^ по полудні - intemaUonal Airport 

П^ОВГГАННЯ ЙОГО БЛАЖЕНСТВА КАРДИНАЛА 
ЙОСИФА в замовленій звлК н а летовнщі з участю 
Вдадик, Духовенства, Представників Організацій. 
Представників Парохій, Представників Лицарів Ко-
Дюмба і Молоді. Дітн, себто дівчатка з першої класи 
Рідних Шкіл передадуть Блаженнішому квіти. Хор 
відспівав Миоголітствіс при вході та виході Його Бла-
жвнства. Від імені всіх Преосвященний Кир Ніл і опі-
сля" представить поодиноких Представників. З летовн-
щй Діла кавалькада авт переїде під палату нашою 
Преосвященного. 

Годину ф 2 0 ввечері — під палатою Преосвященного: 
Мододі УКГОЛІласту. СУМ та Рідних Шкіл. уставле-
на рядами, вітає Блаженнішого та кидав квіти під но-
гн, а знову маленькі дівчатка з першої кляси Рідних 
Шкіл передадуть квіти перед самим входом до палати. 

Година 1:30 Ввечері - долішня кімната в палаті: 
Інтерв'ю з кореспондонтамн при телевізіях та. радіо-
передачах. 

СУБОТА, 29-го червня: 
Година 9:30 вранці - Мекдоналд Готель: 

ВІДКРИТТЯ ПЛЕНАРНОЇ СЕСІЇ ЇХ. КОНГРЕСУ 
УКРАЇНЦІВ КАТОЛИКІВ КАНАДИ ТА ПРИВІТ ВІД 
БЛАЖЕННІШОГО. (За порядком нарад Конгресу на-
лежить слідкувати у Програмовій Книжці.) 

Година 6:0 ввеч. - Мекдоналд Готель, заля ,,Тонквін'': 
Коктейл. 

Година 7 :ЗО ввеч. — там же: 
Великий Бенкет у шану Ирго Блаженства Кардинала 
Иоснфа Сліпого. Головний промовець — сам Достой-
ний Гість."Господар бенкету — дост. суддя Найвищого 
Суду п. П. Грещук. Квитки вступу 125.00 від особи і 
по SlO.OO для студіюючої молоді. Стрій темний. Чис-
тий дохід призначений як ДАР ДЛЯ КАРДИНАЛА 
НА ДОКІНЧЕННЯ ЙОГО ВЕЛИКИХ ЗАДУМІВ. 

Годний'?г: 00 ввеч. - танкова забава у тій самій залі. 

Н Е Д І Л Я , 30-го червня: 
Година 9:00 рано - Кларк Стадіон: 

З'їад вірних на площу Кларк Стадіону, що може п'о-
містнти около 20.000 людей. Люди сідають на лавках; 
на траву не вільно входити. Члени Ділового Кои1те-
ту будуть розпродувати пам'яткові жетони зі знимк,ою 
Кардинала. їм до помочі буде молодь з УКЮ, Пласту 
І СУМ. 

Година 10:00 рано — там же: 
СОБОРНА АРХИЄРБИСЬКА СЛУЖБА БОЖА, яку 
відслужить Блнженніший Кардинал Йосиф у сослу-
женні українських Владик та дняконуаанні саяще-
никга у наміреннї Української Церкви та Українсьцо-

, го Народу. Під час Богослужби будуть ходити збірщн-
к^з ,,тацами". 

Година 3:00 по йол. - Джубілі Авдиторія: 
ВЕЛИКИЙ КбНЦЕРТ. Урочисте привітання Кардк-
нала та його промова. Програмки можна буде набути 
ури вході до залі в ціні S2.00 від дорослих та J1-00 
від?їАхлодї.і і 

ПОНЕДІЛОК, 1-го липня: 
Годний 511:00'рано, Мекдоналд Готель^ заля „Едьдорадо": 

Кінцева сесія ЇХ. Всекаяадійського Конгресу УКК та 
закриття. 

Година 4:00 по пол.: 
Зустріч єпархіальних священиків з його Блажен-
ством. Місце буде подане своєчасно до відома, 

ВІВТОРОК, 2-го липня: 
Година 6:00 по пол.: 

МОЛЕБЕН в Катедрі св. свщ. Иосафата та зустріч 
громадянства з його Блаженством. 

С Е Р Е Д А , 3-го липня: 
Цілий день. Зустріч Блаженнішого з нашою молоддю на 

.̂ спархіяльній оселі Вобман. Неучасннки табору приве-
зуть свою молодь автамн на цю зустріч. 

Ч Е Т В Е Р ї П'ЯТНИЦЯ, 4 і 5-го л и п н я : 
Ці дні. остаються до диспозиції Кардинала та для відпо-

чнаку. 

СУКОТА,б -го липня: 
Прощання Кардинала на летовищі перед від'їздом до Cac– 

катуну. 

ЗІІОяіУ НАПРУЖЕННЯ 
ДОВКОЛА БЕРЛІНУ 

(Закінчення зі crop. Ь-(Л) 

„ТИЖДЕНЬ КАРДИНАЛА ЙОСИФА слтоге1' у 
Вінніпег, Канада. — Як 

уже інформовано, з нагода 
відвідин Первоісрарха Укра-
їнської Католицької Церква 
в Вінніпегу, посадник цього 
міста Степан Дзюба nporc– 

ють енергійніше на комуніс-
тичні провокації. Політично-
урядові кола в Бонні з при-
тиском заявляють, т о вони 
з усівф рішучістю протидія-
тнмуть натискові зі Сходу, 
підготовляючи низку KOHK-
ретнкх протіїзаходів та ви-
магаю'чи від держав Заходу 
конкретної підтримки. Та-
кож уперше заХідньонімець-
KJ політики відверто обвину-
вачують Москву, як справж-
нЬого ініціятора акції. внко 
нуванбі за посередництвом 
своїх комуністичних став-
ленцги”у східній зоні. 

рішучі протизаходн. Про це 
свідчить хоч би заява прези-
дента Джансояа, який прно-
бщяв повну підтримку ДЛЯ 
Західньої Німеччини і для 
Берліну. 

Звичайно, ..протизаходн" 
—ще не означають „гарячої" 
війни. Але Захід мас досить 
засобів, щоб У ділянках по-
літично - дипломатичній і 
господарській дати гідну 
відповідь к о м у иіетичним 
провокаціям. Якщо на таку 
справді енергійну відповідь 
Захід здобудеться, то можна 
думати, що Москва піде у 

Як' здасться, не тільки підступ, і тоді нова криза 
Бонн, але й провідні держа- довкола Берліну не викличе 
ви західнього світу здобу-
дуться' цим разом на більш 

рішального зудару поміж 
силами Заходу і Сходу. 

З а х о д о м 
УКРАЇНСЬКО! ПРАВОСЛАВНОЇ ЦБРКВП 
СВ. І В А Н А в ИРОВ1ДЕНС, Р. Ай . 

ч — відбудеться — 

в неділю. 30-го червня 1968 р. 
-л о год. 12-ій дня 

ВЕЛИКИЙ РІЧНИЙ ПІКНІК 
( Д О Щ чл П О Г О Д А ) 

йа BELL FARM - DOGLAS РІКЕ, Rt. 7 
SAWTHF1ELD, А Ь 

Д о ласкавої участи запрошуємо всіх з Вунсакет , Менвгл, 
Сентрал Фоле. Потаїсот, Крсяааоа, Таанггов. Влекстоц, 

бостон і околиця. 

досію тиждень від 21-го до 
28 чераня 1968 „Тижнем 
Кардинала; Иоснфа Сліпо^ 
го". З цієї нагоди і в тій цілі 
він вндаа ароклнмацію, а аг 
НІЙ сказаної 

П Р О К Л А М А Ц І Я 

ТОМУ, ЩО прало на свободу думка, совісти і aipoicao– 
відання с підставою вільного і демократичного гро-
мадського ладу; 

І ТОМУ, ІДО це основна справа, щоб уряде, організації 
та окремі громадяни з усіх сил підтримувала ДУЗД 
порозуміння, пошани, толеранції та приязні в ді-
лянці віровизнання та здійснювали його; 

І ТОМУ, ЩО релігійні установи міста Вінніпегу вико; 
ну ють життсво-важливу ролю у скріплюванні ду-
ховнх і моральних цінностей у вашій спільноті та 
було б побажане, щоб кожний громадянин дав свою 
повну підтримку Церкві, яку обрав собі; 

І ТОМУ, ЩО Українська Католицька Церква а Канаді 
відзкачус у Вінніпегу перші відвідини Первоієрар-
ха Української Католицької Церкви, Ного Емінен-
ції Кардинала Иоснфа Сліпого; 

ТОМУ, Я Степан Дзюба, посадник Міста Вінніпегу, за-
кликаю кожного громадянина брати повну участь 
у своїй власній церкві і зокрема взиваю всіх наших 
громадян, що с членами Українсько! Католицької 
Церкви, щоб вони взяли активну участь у святку-
ванні перших відвідин у Канаді Первоісрарха Укра-
їнськоі Католицької Церкви, Його Еміненції Карди-
нала Иосифа Сліпого, у Вінніпегу у днях від 21 до 
27 червця 1968. 

І ТОМУ Я ЦИМ ПРОГОЛОШУЮ дні від 21 до 28 черв-
ня 1968 

„ТИЖНЕМ КАРДИНАЛА ИОСИФА СЛІПОГО". 
Дано у Вінніпегу, Манйгоба, у дні 21 червня р. в 1968. 

Степан Дзюба ' 
ПоеадЬінк 

„Боже, спаси Королеву!" 

чг^ 

І ЗНОВУ ТАБОРИ... 
Незадовго закінЧусться 

шкільний тіїк, і більшість У-
країнськах батьків призаду-
муютьея над вакаціями для 
своїх „потіх" і для себе. Пн-
тання, чи післати дитину до 
табору буде турбувати бага-
тьох батьків. Вони була та-
боровнкааіи, і тепер хочуть 
щоб їхні дНи мали нагоду 
пізнати життя в гурті дітей 
свого віку. 

Багато - дітей у віці сімох 
і навіть шістьох років, с так 
розвинені, що можуть відбу-
ти вакації в таборі. Якщо 
батьки вагаються, мовляв, 
сумівський: Чи пластовий ^ 
бір с за строгий для дитини, 
то б багато таборів при ве-
ликнх ва" надійно - відпочфі-
ковнх оселях; де aestati такої 
„військовоГ' дисципліни. О^ 
селя Народного Союзу „СЬ4 

юзівка" дає ДИТИНІ првкрвс-
ву можліівість на відпоча-
нок і підготовляє її до тЬбть 
рування в таборах наших 
молодечих організацій. В се-
редовшці табору дитина, яка 
перший раз проводить вакд-
ції далеко від родинного се-
редовища, не може „загуби-
тись," вона багато чого на-
вчиться там. 

Але виникне інша тгробле-
ма, коли родичі вирішила 
післати свою донечку чи ся-
ночка до табору. Численні 
родичі, більшість, це матері^ 
і собі „вибираються" до ди-
тячого табору. Вони часто 
їдуть яа вакації близько до 
дитячого табору і не мають 
відпочинку, бо денно відві-
ДУЮТЬ СВОЇХ „ПОТІХ". ВІДВІДИ-

ии батьків цінні, але не тоді, 
коле аоИи цілком зривають 
працю команді табору. Б а -
гато разів доводилось бачити 
мені, як „сестричці", як під : 

час зайнять, чи навіть дід 
час обіду, батьки приходи ля 
виписати дитину з, табору. 
Це було тоді, кола дитина 
вже привикала, до та6^рово-
го жаття. Дитина, як з'явй-
лась мати, просила Ж. щоб 
взяли її додому. Мама; про -
сала управу табору, щоб на-
мовля'ла дитяну залцщнпгсь. 
Щр старанно Kprfetfaa збуду-
вала, це мама своїй прнїз-
дрм моментально знищила. 

Батьки, якщо бажаєте дкп 
т и й і собї^відіїочинку, ий 
ро?бігь частих аідвідин. П о -
що А тоді табір? 

Па^ятаймо^ що нам всЬг 
приємно тішитись попитом 
ваших дітей на закінчення 
табору: Але як йожйа ггід^ 
готовити ареґраму', кола ма-
ма випише дитину тоді, коли 
відбуваються" зайняття до по-
пису? 

Хочу ще пригадати, що 
дітн в таборі тішаться, коли 
дістають листа -від батьків. 
Але батька не повинні iraca– 
тн, що вони за донечкою чи 
синком тужать і проливають 
сльози, включно з песиком 
і котиком і, сусідамн. ТаюІ^ 
лист роздразнюс дитину і во-
иа Починає тужити і жури-
тнсь. Корисніше буде, коли 
батьки напишуть про те. що 
робить котик чи песик - це 
для дитини буде веселіш? 
читати, ну і менше сліз зро-
енть таборову мураву. 

„Сестричка" 

З діяльности Української Делегації 
д о Ц К А Б Н 

1 Генеральний секретар 
японської секції Азійської 
Протнкомуністнчної ЛІГИ 
(АПАКЛ), проф. Н- Кітаока, 
повідомив: ,.Я прочитав з 
великою увагою заяву Л. Г. 
Лук'яненка, і вона мене глн-
боко зворушила, зокрема не-
людеьке і иегідне трактован-
нл комуністами політичних 
в'язнів. Я постараюся роз-
голоенти цей документ в я-
аонських виданнях, щоб по-
кажти жорстоке наставлен-
ня соввтської Росії." Проф. 
Кітаока інформує, що один 
його співробітник перекла-
дае цей документ на японсь-
ку мову, що появиться в 
журналі „Фрі Верлд" і в ін-
шнх періоднках. 

2. Англійський журналіст 
Джон Ґратам помістив в га-
зеті ,,Івнінг Стар" в Яянка-
иіаєр з 28-го квітня 1968 ро-
ку статтю про лист дружини 
С. Караванського до Брежнє-
ва з проханням вбити її чо-
ловіка, щоб скоротити його 
муки иа засланні. Наведений 
повний текст цього листа, а 
також біографія -Каравансь-
кого з витягами деяких йо-
го стверджень про наступ 
російського шовінізму Й ІМПС-
ріялізму на Україну. Ш ма-
терія.ти п. Ґратам одержав 
з кругів АБН. 

З 3 Формози наспіла від 
Ку Ченґ-каяга — пресідни-
ка Світової Антнкомуиістич-
ЧОЇ Ліги й предсідника ки-
тайемсої секції АПАКЛ — 
иііо він постарається розго-1 

лоситн документацію Л. Г. 
Лук'сяекка в китайській пре-
сі. П. Ку Ченґ-канг пише: 
„Цей матеріял дає багато 
інформацтй про безперернвні 
злочинства поповнювані ро-
сійськими комуністами, які 
допчуть підстанояі свободи і 
людську гідність. Ми якнай-
більше використаємо цю Зая-
ву, щоб пробудити всіх onop– 
туністів З ЇХНІХ ІЛЮЗІЙНИХ 
мрій." 

4. З Копентаги повідомля-
КУГЬ, що на основі матерія-
лів одержаних від АБН, га-
зета ,,Берлінгеке Тіденде" в 
числі з 24-го квітня ц. р. по-
містила редакційну статтю, в 
якій обговорюється МІЖНА-
родне значення України. В 
тій статті стверджується: 
„Російські комуністичні вер 
ховоди сивіють, коли думл,-
ють про український ви:шо-
льиий рух. Найбільше неоез-
печною з усіх національних 
проблем Совєтськопо Союзу 
с українська проблема." Вже 
не раз ця найбільша денна 
данєька газета, з накладом 
300.000, поміщувала матерія-
ли прихильні до визвольних 
змагань українського наро-
ДУ-

5. Два відомі шведські уче-
ні-фізикя — Тристар Нілсон 
і Ферсен Бельгрем — звер-
нулися з протестним листом 
ДР ..УРЯДУ" т. зв. УССР про-
тя переслідування Евгенії 
Кузнсцової, яку окупанський 
режим в'язнив за п украін-
ську волелюбну діяльність. 

авб 

Комуністи лають нанадійську дівчину 
за Україну 

Марта Богачевська-Хом'як здобула 
докторат 

Ню Норк. - Колумбійсь-
кий Університет признав 
звання доктора філософії в 
галузі історичних наук fifap– 
ті Бргачевській-Хом'як. Вод-
ночас із цим, вона одержала j 
свідоцтво про закінчення ; 
програми студій в Російсько-
му Інституті при Колумбін-
ському Університеті 29-го 
травня ц- р. вона успішно І 
захистила свою докторську І 
дисертацію на тему: ,.Ccp–; 
ґей К Трубецкон : Студія і 
російської інтелігенції" 

Д-р Вогачевська - Хом'як 
закінчила студії в Пенсил- і 
венійському університеті 19-
60-го року, де здобула сту-
пінь бакалавра (Б. А.) і 
членство в Товаристві ,,Фай-
Бета-Каппа". Наступного 
року вона здобула ступінь 
магістра (М. А.) в Колумбій-
ському університеті. П магіс-
терська теза була друкована 
1967 роу п. з. .Весна одної 
нації. Ураїнці у Східній Га-
личині 1848 p. ” ( по-англін-
ськи) в Бібліотеці Україно" Іфесора" 

Д-р Марта Богачевеька-
Хом'як 

лого іх)ку в Сітон Гол Уяі̂ :. 
версптеті п Савт ОреЯДЖч 
Н.Дж. Недавно д-р ІЦІаргі. 
Бктгачевська - Хом'як ПІДПИ-
сала згоду з Мангеттен Kô – 
ледж у Пурчез, Н.И., де ій 
пропонують роботу внклвда-. 
ча з рангою ,.асистент-про-

знавства Наукового Товари-
ств їм. Шевченка, як її чн-
сло 19-те. 

З 1964 року д-р Бога-
чевська-Хом'як викладас на 
уківерситетах в галузі icro– 
рії Східної Европн: Спершу 
у Ферлі Дікінсон Універсн-
теті у Тінек, Н Дж.. а мину-

Д-р М Вогачевська - Хо-
м'як одружена з журналіс-
том Ростиславом Л. ХоМ'я-
ком У них однорічна ДОНЬ; 
ка - Хом'як народилася в CQ-
калі. в Україні, в родині 
д-ра Данила і Ростислава' 
Вогачевських. Вона прибу-
ла до ЗСА 20 років тому. 

- КОРОТКІ ВІСТІ -

Монтреаль. — Учениця се-
редньої школи, 16-річна Де-
бора Барнес в Ст. Лямберт, 
написала відкритого листа 
До оовєтського англомовного 
пропагандивного видання^ 

для закордону „Ню Тайме" 
з 21 ЛЮТОЕО Ц.р ,^Гкраїнсь -
кий народ не має змоги гово-
ріггн своєю рідною мовою .'з 
страху перед росіянами". -
писала вона, домагаючись 
змін. У відповіді редація мос-
ковського ,.Ню Таймсу" цл-
кннулась на Д. Барнес та 
на Лігу Визволення Украі -
ви, листівка aatfri та учениця 
читаля х 3 яких довідалась 
врааду про стак І^кра?ив, Г^-
зеяа ,,Ментреаль Стар" з 14. 
травня ц.р надрукувала іи -
Терв'ю з Деборою Барнер, і 
зааначила, що між яких 100, 

ТУРЕЧЧИНА ПРИСТУПИЛА до реалізації пляву -^ 
збудувати міст понад Босфор і таким чином з'одиняти ев^ 
ропейську і азійську території турецької держави. 
Той міст над Босфором коштуватиме 30 мільйонів ДОЛ. Г-
матиме 3.540 стіп простяжности ТЧльки три мости у світ) 
— всі три в ЗСА мають більшу простяжність. Haafiiab–1 

шнм с відкритий в минулому році міст Вереццано у HJ6 
Иорку, після нього йде міст ..Золоті Ворота" в Сак ФраАг 
сіско. Вудуватісме міст над Босфором одна бритійська бу-
дівельна фірма, - половину капіталу дасть ТуреччинВЇ 
другу половину закордон. 

У МАДЯРЩШЦ ДАДУТЬ БІЛЬШУ свободу пйсьмейг 
никам і NfflcTUflM. Прем'ср Янош Кадар відвідав спілку ма-. 
дярськнх письменни^^ів S буднику її пдвчціві б-годинй^. 
розмову з групою найвндатяішнх. мадярських письмеини-
к'ш, поетів і критиків. Кадар' признав, щ о тільки Час може 
видати суд, які письменницькі напрямки й течії були крй^ 
внльні та які помилкові. Він заперечив,1 наче б письмен^ 

Тижневик То- ники і мистці мусіли прйдЬржуватись постанов комгіартііл 
' ' - І ( ' 1 ' і - пж 

листами у „Ню Таймсі" з 
нападами на Д. Барнес і лгіж 
80 листами, які вона отрима-
ла додому — не було Ж0ДНО-
го jjHcra . . . з України, лище 
З листи з Росії. Листи - ,зід-
повіді" писали комукіотнчні 
птюпагалдисти з Індії, Пакіс-
тану, з, Каиад^, Сх. НЇмеч-
чинн тои4а Всі вони твердн-
ли, що в ССС^4 неросійські 
Народи не мають жодних пе-
репон корястуватись рідними 
мовами і тід 
мін" України" з 8 червня' по-
іифориу”ваИ,' що молода ст^-
дентка знас ціну тим ,.лис-
там", тим більше, щов Ка-
наді вийшла анижка І. Ко-І 
ляекй, '-at члена' комтіартії, м-і 
КИЙ пИКрИВНС ґеНОЩІДНУ МОВ' ! 
ну Практику соввтської Росії! 
в окупованій Україні. І 

Південний В'єтнам не прийме накиненого 
йому миру 

Санґон. — Прем'ср ПІВДЄН-
ного В'єтнаму Тран Ван Гу-
онг заявив, що Південний 
В'єтнам не прийме накннено-
го йому миру, без уваги 
на те, хто цей мир 
підписати й Південному 
намові накинути. Тран Ван 
Гуонг, який в минулу неділю 

Б о ф ф а л е , П. WU 
З ДІЯЛЬНОСТІІ О Ж ОЧЮУ 

Енергійні пані з 06"cjyiaH-
ня Жінок ОЧСУ в Боффало 
приготовили в неділю - 5 - г о 
травня традиційну імпрезу 
Свячене для своїх членок, їх 
родин і українського грома-
дянства. Свячене відкрила в 
залі Укр. Дому „Дніпро" о 
ГОДИНІ 2-ІЙ ПО ПОЛУДНІ ГОЛО-
ва ОЖ п. Катерина Мороз і 
попросила о. декана д-ра П. 
Івахова посвятити прпгото-
вані панями великодні стра-
аи. По посвяченні і виго-
шенні о. деканом святочної 
промови, п. К. Мороз приві-
тала о. декана П. Івахова з 
недавно одержаним відзна-
ченням Шамбеляна, та по-
бажала нових успіхів в пра-
ці для Української Церкви і 
Укр. Народу. Присутні від-
співали о. деканові многая 
літа ,а почесна голова ОЖ 
п. Стефанія Мороз вручила 
йому від ОЖ різьблену ве-
лякодню писанку, одержану 
з України. 

Проф. НіяГарського уні-
верситету 3. Сатан оповів 
про великодні звичаї украІн-
ського народу, пов'язані з! 
старими обрядами ще з др-
християнських часів.. 

Розвагову части^іу імпрс; 
зн провела культ^но-ocjnT– 
вя референтка 0 Ж it Еївге-

і̂ія Луковська. Маленька 
Оксана Луковська npoiw 

промову, не назвав за іме -
нем З'єднаних Стейтів, але 
підкреслив, що ..однаково 
наші приятелі як вороги му-
сять шанувати нашу сувз-
ренність" та що одиноко пів-
денно-в'стнамський нарід по-
клнканин рішати про свою 
долю. Та заява південно -
в'єтнамського прем'сра від-

клямувала 9^РЩ Сидоренка 'дзеркалюс за коментаря-
— ,Д ти воскреснеш'', а стар- к м преси занепокоення 
ша Оля Луковська декляму- тамошніх політиків і держав-
вала ,Зоскресіния" — уля-
ни Кравченко. Сумівська ви-
ховниця студ". Хрйстина Бу-

яих мужів, що Паризька кон-
ференція між ЗСА і Швніч-
ник В'єтнамом не скінчилась 

вистрілювали їх з довкільної 
джунглі В минулому тижні 
140 комуністичних партпза -
нів піддалися недалеко Сян-
ґону. ЗО склали зброю в ки-
тайеькїй дільниці Сайгону, а 
ЗО піддалися в провінції 
Джіядінь. 

ПОДЯКА 
Щ И Р О ДЯЮ-ТО 

Р 0 Д Ш П Д - Р А ІВАНА 
ГАЛИЦЬКОГО 

В PONTTAC, МІСН.. ЗА ІЦИ-
РОСПВРДЕИГНУ ОПІКУ ГГО 
СМЕРТІ МОЙОГО МУЖА 
6Л п. ВІКТОРА ц г о г е л л л . 

Тетяна Цнмба.і 

шшшшшшшшшшшшшш—ішшшшшатшшшшшшяшшшшшшшш—і 
В Б О Л Ю Ч І Р І Ч Н И Ц І Г Н И Т Т Я ; 

иосї ИаАдорожчої і 'НкшоутиьсЯ ДРУЖ1ПСЯ-

СОФІЇ ҐАРАСЕВИЧІВОї 
у ти мойого сдиііагчг СИЙА 

СВ. п. 
АНДРІЯ ГАРАСЕВИЧА 

оуде відправл^йя - ' 

ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОША 
З ПАНАХИДОЮ 

у вівторок, 4-го липня 1968 року 
о год. 8-ій рано в українській католицькій 

церкві СВ. Ш А Н А Х Р Е С Т И Т Е Л Я 
в НЮАРКУ. Н. Д ж . 

ГІросями про молитви усіх :?найолшх і ІІЛУГЛЬКНЗ; ля, 
спокій Душ Дорогих Померлих. 

МИХАЙЛО Г А Р А С Е В И Ч -
муж і батько а родиною 

^ 

Замість каітіп на могилу 

інж. РОМАНА Р О Н Д Я К А 
складаю 15.00 доли рій 

іш Фонд Мнтн і Дитиня. 
Иі-оиілл М Е Ч Н И К 

ла перевела вяступ на залі'і^аніаі nopo3v"MiHHflM, mo йо-
хороводу дівчат в украінсь- ро тяжко буде Південному 
кнх строях, які співали ве- В'єтнамові прийняти. Однак 
ликодні гагілкн і веснянка,; Тран Ван Гуонг. з^рганізо-
як ЯСучоц, Подолянка, ПО-!ВЇШІ буддисти і католики 
садила грушечку. Викона- J сприяють проголошенню о -
ні молоддю точкя'програми )ооиа сторонами загального 
зробили ітйяе'враження і їх воєнного перемир'я, "” И'в ' 
оплескувалн присутні. ; нічний В'єтнам ставиться по-

На внесок п. Т. Михасько-1 кящо негативно до такої 
- пані М. Пратула і AJWomnnxxl. Американські и 

південно - в'єтнамські вшеь -
нові чинники зайняті голов -

ва - пані М. ПрЯтула і 
Хутко перевели збірку иа 
Визвольний Фонд, яка дала 
67 дол. 

Голова O;iK п. К. Мороз 
подякувала о. деканові д-р 
П. Івахові і всім присутнім 

яо обороною Оайґову проти 
ракетних атак комуністів, 
однак вони стверджують, що 
н а МОЖЛИВО ЦІЛКОМ ВИКЛЮ-
чятж такі терористичні напа-

за участь в імпрезі, яку за- Wfl fr л кожна перешкоди -
гик щоб групи терористів-
1 партизанів переносили руч-
но складані ракети і ніччю 

кінчено МОЛИТВОЮ і ВІДСПІ-

ванням „Хрнетос Воскрес". 
С. В. 

ВІДНОВІТЬ СВОЄ З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я 
якщо юио кінчасться у цій чи Haerj-raLM ропД. 
8а залишайтеся без забезпечення ані одного 
дая. Зверніться до Секретаря свого Відділу або 

УКРАШСЬКОГО ЯАРОДНОГО СОЮЗУ. 
,іавтрв може бути запізиої 

Ділим огл сумирна иісткою з Членами ОвВЗ 'Л. всіми Комбатшггсьіиімм 
Орган1яаі(Іями, що 33-го червня 1968 р. ігІлІЛиіои у Вічність 

в шпиталі я Сиракккиі.х, Н. П. 

бп. а Полковник ЮРІЙ КІВЕРЧУН 
учценнк Українських Визвольних Змагань 1917-1921 pp. Армії УНГ. лицар Хреста 
Оімоігп Пртлгоря і ВЛСІПІОГО Xpetrra, qQHeCHHfl голова Відділу ОбВУА в Снраюо-

;iax. активний член місцевих українських ігаціональїшх органі:іацін. 
П О Х О Р О Ш Ї - в слредз-, 26-го червня 1968 р. з церкви се. Луки, а опісля Иа 

Український Цвинтар в. Вавнд Пруку. Н. Дж. 
У П Р А В А В І Д Д І Л У ОбВУА в С Н Р А К Ю З А Х , Н. И . 

В г.тябоісдаїу. смутку аоаіхомлц^мо Рідних, ПраателЬ 1 Знайокил. 
що в дні 21-го череня 1868 R. відШдаря иеладЦкцо у Шчц4сть у 70 році жаття, 

наш Найдорожчий 
М У Ж , ТАТО, Д І Д У Н Ь О І Б Р А Т 

бл. п. інж. ІВАН ТИМЧИШИН 
старшина Української Галицької Армії 

ПОХОРОН — 9 иоаоділок. 24-го череня 1968 р. иа ігвинтар Чісголм, Mint. 
Горем привнті: 

СОїЩЩ - друаяваа 
Р О М А Н - сни з дружиною П Л Т Р Ш П Є Ю 

І дітьми - МАРКОМ 1 М А Р І Є Ю 
Врахя а Родинами ш Укршсй 



і CUSTODIAN 
North Plalnfteld school system. 
l W l time permanent position 
for reliable English speaking 
Шва. Good pension 6 fringe 
leuefUa. Must be willing to take 

-; ' lWRpwadbUity. Call 
rjj Miv. Charlotte Наїпм (201) 7И-2200 

Українка перемогла 
5,300 учасниць 

конкурсу 
Аллентавн, Па. - 18-річна 

українка, у-ченнця середньої 
школи ,.Катасокаа", сггівре-
дикторка шкільної газети, 
члев організації ,,Дочки А-
мериканської Революції''. 
член УНОоюзу як і вся її ро-
Дина, Марта Шеска, пере -
могла на конкурс1., спшсюро-
ваному ,„Гесс Департмент 
Огор" в Аллентавігі і телеві-
зійною станцією ВФІЛ у Фі-
лядельфії. Як j 5.300 у час -
ниць конкурсу, учениць се-
редніх шкіл, вона написала 
статтю на завдану тему 
„Важливість доброї поведін-

, ки для молоді", але з 15 фі-
налісток п-а Марта здобула 
найвищу нагороду конкурсу, 
яку можна назвати ,.мрісю 
життя" : вона поїде на 9-ден-
ку подорож до Гаваїв та ін-
ших островів і на один день 
до славного Дісяейленду в 
Каліфорнії. Крамниця ,,Гссс" 
крім цього, дас їй ще одягу 
на 200 дол. і 100 дол. на ,,no– 
дорожні видатки", хоча вся 
мандрівка повністю оплаче -
на. Крім того, наша пере -
можця виступатиме через то 
левізію. на Святі Квітів, бу-
де головною особою йа по -1 
казі мод і про неї з'явнггься 
репортаж у відомому жіночо-

МекКол". П-;і 
6 однією з 

найкращих студенток саос:ї 
школи, цікавиться літерату-
рою. сама пише, активно ви-
ступас в дискусійному шкіль-
иому клюбі і в драматнчно-
му гуртку. Здасться, що всі 
дороги їй стеляться до нау-
кової кар'ери. або журна ліс -
тихи, в якій и”ня напевно не 
забуде і про Рідний Край її 
працьовитих родичів — Ук-
раїну. Щасливої мандрівки! 

ПОМ'ЯНІМО... 
(На згадку Зеиона й 

Пуло їх два брати — Зе-
ньо іі Геньо. 

Безжалісно покинули со-
няшне, пахуче Лод і л я я, 
Батька й Матір та й пішли 
в Усусуси. За ними тужили 
простори ланів пшениць, 
сонце, птаство і ячіло cep– 
це Мами 

Зеньо твердий, малоговір-
кнй, обов'язковігй, завзятий. 
Хіба міг хтось із нас забути 
ного з Карпат, із-над Золо-
тої Липи, з-над Стріган? 
Сотня Московського найкра-
ще знас ft пам'ятає його. 

Геньо обов'язковий і до 
всіх приязний, працьовитий, 
тихий, скромний. Добра ус-
мішка на устах роз'яснюва-
ла ного сині очі й обличчя 
— це по Мамі дістав. 

Перемандрували вони пі 

Евгена Носковських) 
Марійка та Галя; де в саду 
бриніла пчілка, де цвіт яб-
луні п'янів серце і де ста-
рнй о. Володимир із ПЧІД-
кою гомонів: 

- - Гей, нема моїх синів! 
У Чехії опинилися, бо тут, 
на нашій Землі, ляшки не 
дасть їм жити! 

Де Мати перепілкою ту-
жила і зідхала: 

- Та Що ж його вдісш! 
Якось уже так Бог дас!.. 

А в пізно - осінні вечора, 
прн тусклім світлі лямпи на 
столі в їдальні, при тріскоті 
вогню в печі, — куди Пара-
ска пильно дровець докида-
ла, — отець Володимир 
оповідав про дитячі і ю-
нацькі роки Зеня й Геня, то 
про щасливу зустріч із ни-

шечки зо зброєю у руках і ми в Україні, бо й отець Во-

в Праця 
FEMALE 

СЕКРЕТАРКА 
'ffl 

до insurance Broker Office, за-
сінченнй гай скул та зяашея 

і стенографії. 
' і WMi CHTJPA 
240 East Gth Street 

New York Oltv. N.Y. 10003 
Or 4-5340 

ЖІНКИ 
v ПРИБИРАЛЬНИЦІ 
C Ночамн 25 годкн. 
" Д:ЯЛ по пал. — 10:30 веч. 
Досвід нехоиечннй. але охай- і 
Кість І здівагість слідкувати за ; 

Гілівкамн в англійсььій мові j 
важні, б днів в тижні (не в І 

Ьуботу і неділю і. Платня - ; 
144.5Q -f ^09^ ігічна премія за ; 
vtдроблені годтіи. Мінімум 21 і 
рркіи. Інтерв'ю понеділок 
п'ятниця 8:30 р. - 3 по пол 

MET?OPOUTAN 
LIFE INSURANCE CO. 
11 MadUon Ave. (24th St.) 

7 New York City, NY. 
Employmept Office 7th Floor 
An equal opportunity employer ; 

Ж І Н К А 

' НАЙКРАЩА Н А Г О Д А 
ДЛЯ УКРАШСЬКОЇ 

п ІТКЯЮДИН1— 
ПйтрІбнЬ 

укгшнюв-госяоднні 
ntfeetfea і Дбір^ ЯШкхух-
tfej ^ шати дагіддгу. вдачу, 

.дооре, володіти украіиськоіо 
мовою — для роамокн з 
дітьми. Окреме noMemiaui– 
н л з усіма вигодами,. дуже 
висока чтгагпя,; ще вжца — 
якщо г^еіюдияи була рані-
ше вчителькою. Чудова міс. 
цевкггв у місті в гірськійі 
околиці, у отейті Певсиль-
венія. Писати иа адресу: 

Mr. and Mrs. vOSKOB 
Parkway Plaza Apt. 

Building 
1000 Plaza Drive 

State College, Pa. 16801 

усю Україну. І наситились 
вони ясними перемогами, 
понурими поразками. А ще, 
на радість, ненадійно зуст-
рілн в 1919 році свого 
батька, о. Володимира Hoc– 
ковського, що полинув був 
за синами в Україну. 

Прийшла програна. Не 
вернулись вони до свого 
рідного, теплого гнізда, до 
с. Сорік, біля Бучача, де їх 
виглядали Батьки й сестри 

лодимир завзятющий козар-
люга був!.. 

І ось, покинули нас —-
Останню Сотню УСС: пер-
ший Зеньо, а за ним пішов 
оце й Геньо: Подалися до 
гурту тисяч УСС, що в 
безмежній лаві Героїв УСС 
стоять у небесних хоромах 
на ,,Позір": зустрічають 
Зеня й Геня!.. 

Михайло Островерха 

АТОМОВІШ підводний ЧОВЕН С К О Р П І О Н 

19-го і-рудня 1959-го року відбулася церемонія спущеная на воду атомового підводного 
човна „Скорпіон" в порті Гротам в Коииекгнкаті. Він не вернувся із морських вправ на 
Середземному морі. Остання вістка від нього була 21-го травня, коли він був коло Азор-

ських островів недалеко Португалії. Пого досі не знайдено. 

їтмі 
4вЕ,ТОіЯ4. 

Tel: GB 3-3550. New Y o r t a t j 
УКРАЇНСЬКА . ' 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ' 
нроф. Е. Онаїдоору.' 

в .шшс оправі, 65.00 дол. 

Ш 
Шаф 

Різне - i s SB 

Б р і д ж п о р т , К о н я . 
РПШІ З Б О Р И ВІД,ТПЛ^ УККА 

Річні Збори Відділу УККА 1 Управа Відділу 
відбулися 4-го лютого 1968 р. 
о год 4 по пол. в УкраІнсько-
му Народному Домі. 

УККА в 
Бріджпорт у діловому році 
1967 мала успіхи. Наладнала 
співпрацю між всіми jTtpaie– 
ськимн організаціями. Влаш-

На ггредсідшгка Зборів ви - j жувала дв^ академії та кон-
брано п-ні Мирославу Чуба- j церт в 50-ту річницю Україк-
ту, а на секретара Ярослава 
Гуру. Після звітів Управи, 
голови, секретара, касира і 
куль. - освітнього референта, 
та дискуії, приступлено до 
вибору нової Управи на 1968 
рік. Вибрані: голова — А -
натолій Фалько, заст. гол. — 
Василь Пе^ещук, секретар — 
Ярослав Гура, хасігр — О -
лександер Самчук; член У -
прави — Володимир Болон-
ннй, кулк - освіт, реф. — Мя-
рослав Стахів. До Коитроль-
ноу Комісії увійшли І' Тарас 
Слігвінський, Петро Бойчук і 
Богдан Романів. 

ської Революції. Концерт до-
бре вдався. Збільшено УН -
Фонд до 700 долярїв, що зав-
дячуеться ґ збіріцикам: О. 
Самчі-кові і Ярославові Гурі-

Дуже прикра і сумна 
справа, - це те, що важко 
втримати молодь при нашій 
громаді. Щороку китьха від-
сотків української молоді від-
ходить до чужих громад. 

Намічено в 1968 р. відзнаг 
чити бенкетом 50-ліття від-
новлення Української Деір -
жави та 50-лтгтй Листопадом 
вого Зриву. ! ' ' ':' 

Яр. Гурл 

Вийшов новий: „Український 
правописний іущнмп нн 

Праця 
MALE Д FEMALE 

ш 
9 

ОПЕРЕПТОРИ, -КИ 
Машіот до игяття. Досвід, 
зар. від 1150- і 200 тижнево. 
Плат, свята, вакації плкк уділ 
в поділі зисків. Сукні, спор, 
одяг, муж. і жін. плащі і ко-

Аделаїда, Австралія. — 
На доручення 'та заходом і 
коштом Української ' Цент-
ральної Шкільної Репрезея-
тації і В-ва ,.Ластівка", вий-
шов у 1968 році ,,Українсь-
кнй Правописний Словник", 
складений відомим гіедаго-
boW і письменником Дмнт-
ром Ннтченком, У книжці 
на 176 стор., з обкладинкою 
Л. Денисенка, зібрано бли-
зько 10.000 слів, прн чому 
на кожному виставлено наго-
лос; подано також багато 
морфологічпих форм: від-
мінкових закінчень, ступені 
порівняння для якісних прн-
кметників і прислівників, 

чайно ,не схоплюють нові-
шнх галузей життА н науки. 
Цю проталину частково за-
повйюс нововиданий ОЛОЙ-
ник. У 'передмові авторІтйі-
ше, що за основне джерело 
був ДЛЯ' нього і словник : Г. 
Голоекевнча, „бо він побудо-
вяннй на відомому xapklBcb– 
кому правоппсі з 1929 року, 
що його мп додержуємось у 
нашій правописній практн-
ці" Новий „Український 
Правописний Словник", ре-
комендований УЦШРадою в 
Австралії для рідних шкіл, 
студентів шкіл українознав-
ства та педагогічних шкіл, 

ПОЖВАВИЛО 
ДІЯЛЬНІСТЬ КИЇВСЬКЕ 

В-ВО .ЗЕСЕ.1КА" Т 

До половини Цього року 
видавництво для дітей ,,Be– 
селка" в Києві випустило в 
перекладах українською мо-
вою „Діти капітана Гранта" 
Жюля Берна. „Пригоди Ге-
Кельбері Фінна" М. Твена і 
„Срібні ковзани" М. Додж. 
,.ЛІтерат)фна Україна" з 14 
червня інформувала, що 
„Веселка" плянус видати в 
наступних роках для дітей і 
молоді твори, „що досі вза-
галі не видавалися українсь-
кою мовою або видавалися в 
малохудожніх перекладах: 
„Слідопит", „ П і о н е р и " ' , 
„Прерія" Ф. Купера, „Малю-
нок". ..Казки понедиіка" А. 
Доде, „Каліфорнійські опо-
відання" Б. Гардта, „Верш-
ішк без голови" М. Ріда. 
„Айвеїгго" В. скотга, „Лю-
днна, що сміється" В. Гюго, 
„Таємничий острів" Жюля 
Берна тощо". 

Але,, на жаль, усі ці ;вн-
дання здійснюються за нан-
нов'ипМм „правописом", себ-
то 'tO'JKe. аросійщррою і укра-
інською мовою, засмічені во-
нц, також здебільшого анти-
мистецькймя ,,соцреалістнч-
ними" ілюстраціями. 

Манітобський університет висловлює 
подяку фундаторам стипендій і нагород 

іхідній Німеччині, ЯКІ, 3BH-
ДО ЛЕГКОЇ ДОМАШНЬОЇ 
ПРАЩ, В ДОМІ працюючих 2 
людей, 2 год. деіпго від ПОНЄ-

ділка до п'ятниці, S23.00. 
І Parh Ave. at 36th Street 

New York City PL 9-2452 

ОПЕРКІГГОРКИ 
Досвід .ари 9 l n ^ , e N w c J l e A 

Overlocb машинах. 
У Вимагасться: 
t роІКлвігля комарів 
tiuajmifri) - -- -4' 

Ш кагнвання кавпірів 
m ЮЯКШАНИЯ иаишетів 
Ш рЩамнк вередів 
ШВЧИМО ШИТИ, ЯКЩО ОХОЧІ flfl– 
ічнтися. Голос, особнето до: 

Martin Ave., South River, NJ 
Jig BROD.SKY aod SONS 

cnoMH, дощовика 3 досвідом , п р о ф . Артема Орла ще в За-
мають першенство Пост, rrpa– ” 
ця цілий рік Н- овертайми. 
Вільні місця для термінаторів. 
Ра.ч.чаіг Apparel imlastries, inc. 
82-1286 Dayton Ave.. Ршмаіс, 
NJ. Botanv Mills Bldg. 4-иИ 
пов. 6-А. Tel. (201) 777-S990. 

стане в пригоді також усім 
які від них походять. Доте-1 тим, хто вивчас українську 
пер поза Україною тричі пе-1 мову або вдосконалює знпн-
ревидалн „ П р а в о п иснпй, ня нашої мови. Книжку вн-1 Хвтор листа згадл'с, що 

”' сто слухасмо через радіо з 
Ватикайу Службу Божу, що 

В КОЛГОСПНОМУ СЕЛІ 
І. К О Л Я Д У Ю Т Ь І 

-1-ь- СЛУХАЮТЬ , 
B r t T H K A H C b K E Р А Д І О 

' .^нжневнк „Гомін Украі-
идг^з 10 лютого Опублікував 
теіфг листа 8 УССР. напнса-
ного на другий день Різд-
вяннх свит до родини за 
кордоном. В листі, між ін„ 
зазначено, що в церкві спі-
вас хор з 35 осіб, що napo– 
хіяпн мають клопоти з під-
шуканням нового дяка: 
„Молоді не хочуть вчитися, 
мовляв, як позампка ю т ь 
церкви, що ж тоді нам ро-
бити? Краще вчитися на лі-
KaptB, учителів і других". 

Вінніпег. - Манітобський 
університет видав брошуру 
на 16 сторінок з інформаці-
ямн про численних жертво-
давців, які підтримують уні-
верентет і завдяки яким ба-
гато студентів мають річні 
стипендії, нагороди, фонди 
на спеціальні досліди тощо. 
У списках, між іншими то-
вариствами й особами, жерт-
водавцями на університет, з 
українських наведені нас-
тупні: нагорода ім. М. Белея 
за українські студЦ, нагоро-
да Карпатського Кредитово-
го Союзу, нагорода ім. По-

горецькото за українські І 
студії, нагорода „Просвіти", j 
нагорода В. Свистуна за ук-1 
раїнські студії. У розділі і 
„Річні стипендії й нагороди" 
названо одного з фундаторів 
Український Народний Союз 
— Український Народний 
Дім, Товариство Українсь-
кнх бизнесменів і професіо-
налістів, Союз Українок Ка-
нади. Ректорат Манітоосько-
го університету зазначас, що 
опубліковані списки жертво-
давців і фундаторів с одно-
часно й висловом вдячностп 
усім від іменн університету. 

Українське Bacsauoae Оіоро 

ROMAN PARCEL SEftifSGE 
141 Sad Ave., New lfork CttJ 
TeL: OB Д-7І80. - BrtcSgnurt 
ПАЧКИ а ОДЯГОМ 1 ЗСМ?Чл-
МИ в УКРАЇНУ 1 до .СССР. 
Рівнож прмПмисме іа^ки^ешів 
на авта, холодільника, 'иаиш-
нн до нштта 1 нраааа, меблі І 

мешкання, ^ v 
Уряд, год: пон.-п'ят. в:8в-7 яц 
суб. 8:80-4 в., над. 10-8 во пол. 

„СОБОР" ; ; 
У ,ЗОЛОСОЖАРГ' 

НОВІ ЦІННІ ВІЩАННЯ 
Д. Нитченко: Укр. лріій(?пнс-
ний словник 52.20; П.^арпен-
ко - Криниця: Індіянські ба-
ляди J2.00: П. Чижнк: Як лю-
ДИЛІ ДОСЯГАТИ ДОВГОІВЧ.ТТЯ 
S1.55; „ВОЛОСЗОЖАР"; ЧЧ. 1-
в, 1968 із романом. ,,̂ ООбор" 
Ол. Гончара) 50.55; цша 1-го 
прим. 50.15 цн., річна, перед-
плата 51.25: А. Орел: Cjfdaam 
чужомовних слів (три том ні 
56.20: їв. Манило: Україна са-
ма... та Грім за зорею (дві 
збірки) 51-00. Замовляти в 

ОУП „ВОЛОСОЖАР'' 
1. Munvio, Wa!oeoxar 

P.O. Box 4 7 t v ' 
vineiand, ХЛ.. U,fLA,-08800 

Гомфрі заявляє, що буде сам собою, 
коли буде президентом 

S ивас 
(S В а к а ц і ї ; ВВ 

ВАКАЦП v 

Бон гала до винайму на літо, 
2, Я, 4 кімнатні, близько Сою-
зівки, високе положешгя,. чу-

довнй іфасвяд. привіатне 
озеро. ,.'W-– 

KBRHONKSON, XiXf 
Тел.: (914) 626-7Й2 

-w– 

Вашігягтон. — Кандпдйт 
на президента, віце-прези-
дент Гюберт Г. Гомфрі зая-
вігв у КраіІовому Пресовому 
Клюбі, що коли^ він буде ви-
браний на президента, тл ве-
стиме свою власну закордон-
ну і вн^тріптню гіолітнііу. 
Гомфрі не обіцяв, що ПОКИ-
не вести ту полтпгку в enpa– 
ві B'CTHasrj', яку тепер веде 
президент Джансон, ані не 
критикував політики Уряду, 

тільки заявив ,що. коли він 
ст,ане лрезидентом, то його 
уряд матиме ,,свою власну 
програму, свої власні її від-

'ТЇНКИІ власний її сенс, влас-
иі перспективи і ,цілі"., Г,ом-
фрі представив свою пЬлїтн-
ку як президента цісї країни 
таким порівнянням: ',,Гю-
берт ГомфрН як вще-тірвзй-
дент — с членом друнїинй; 
Гюберт Гомфрі як прези-
деит - с капітаном. дружи-
ни. Тут с велика різниця.''-. -

Прихильники Гомфрі твердять, ІДО він 
має запевнену номінацію : 

Прнхнль 

словник" Г. Голоекевнча і 
вийшов невеликий словник 

пущено фотоофсетним 
собом. 

в Різне а' 

ДОБРЕ ЧИТАТИ 

для ДІТЕЙ І МОЛОДІ 

СОИНА-
ШТУНАРНА 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Ціна - 1 доляр. 

Українська Католицька 
ПАРОХІЯ СВ. ЮРІЯ 

в НЮ ЯОРКУ 
поотукус 

СТОРОЖА до ЦЕРКВИ 
Можуть бути старші особи. 
ГЇЬмепткаїгнЯ' і пЛатня після 

умови. Кликати телефоном 
Codo 212, ORegon 4-1815 
або писати на адресу: 

ST. GEORGE CKR. САТН. 
CHURCH 

22 Bast 7th Street 
New York, N X 10008 

ВЖЕ ПОЯВИЛАСЯ В ПРОДАЖУ 
велика праця д-ра ЛУКИ ЛУЦІВА 

ІВАН ФРАННО - БОРЕЦЬ ЗА 
, НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІЯЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Праця охоплкк цілість життя, діяльностн і творчостн Івана Франка, почияаю-

ЧН ВІД Його дитячих і юнацьких літ аж по останні роки поета. БіографЧіо 1 твор-
Чість розглядам автор на основі поетових творів і висловів самого шана франка. 
Автор наводить їх думки і погляди окремих франкознавців дореволюційних і піс-
ляревелгоцїйннх. як також сучасних гсідсовотеьких. Шість повних сторінок друку 
обіймав реостр давньої і сучасно? літератури про Івана ^анка , яку яякористаа 
автор. 

Книжка повніша бути в кожній )тлхинській хаті. 
654 сторін Друку. Тверда оттрава. ПЗна 59.50. : 

Замовлення і калана Леть слати: 
"SvOBODA", 81-83 Grand Street (P.O.Box 346), JERSEY C!TY, NJ. 07303 

НОВІШ КІНОФІЛЬМ ЗА 
О. ДОВЖЕНКОМ 

Московська ,,Правда з 19 
червня надрукувала захоп-
лену рецензію режисера Г 
Рошаля на новий фільм Мо-
сковської студії ,Лелабивас-
мос", за оповіданням Олек-
сандра Довженка. Поставн-

починасться за московським 
часом 7.15 год.'" Про святку-
вання Різдва та .утримання 
церкви пише: ,,У селі КОДИ-
лн колядувати старші муж-
чігаи з кожної вулиці. Зако-
лядувалн 700 р^лів , а ДрУ" 
га група пішла з вертепом, 
назбирали 500 рублів. Вже 
буде чим заплатити податок. 
Наша церква мас 900 рублів 

Вашингтон.' -
пики кандидатури' віце-пре-
зидента Гюберта Г. Гомфрі 
дбайливо проаналізували 
настрої в Демократичній 
Партії і твердять, що після 
смертн сенатора Роберта Ф. 
Кеннеді становище віцс-
лрезидента покращапо і він 
мас запевнену номінацію на 
кандидата на президента. Та 
вони признаються до того, 
що Гомфрі мас запевнену 
більшість серед делегатів на 

тичинх, вічах, і там 11 виграє 
віцетпрезидонт Грмфрі. Віл 
вдоволений із того, що біль-
шість делегатів його підтрн-
мук)ть, але як довголітній 
політик нін заявляє, що до 
Конвенції ще далеко, і наст-
рої делегатів можуть змінн-
тися. 

Business В 
В Opportunity 

ла ,,Незабутнє" дружина О.. 
Довженка, Ю. Солнцева. Те- податку, 100 рублів асекура 
ма фільму - - боротьба проти І Ч1^ 
нападу гітлерівських армій. 
і хоча діють у ньому Петро 
Чабан, Олеся. „куркуль-по-
лщай Заброда" та люди з 
подібними українськими прі-
звищами, у фільмі немає ні-
чого українського. Рецен-
зент радіс з того приводу: 
,,У фільмі с колективний 
портрет народу: партійних і 
безпартійних людей", але я-
кого народу — не відомо. 
Навіть ролі в цьому фільмі 
виконують Дезсгярьова, П л ^ 
тніков, Коротков і т. п., тіль-
ки ролю Чабана задля ,,ко-
льориту" виконує Є. Бонда-
ренко. 

ВАТЬКЬ: Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатшою 
українською національною 
установою поза межами 
батьківщини, якою є Укра-
інський Народний Союз, щоб 
запевнити їм кращу будуч-
кість,, а нашій громаді у 
вільному світі нового овідо-
мого члена! 

а священикові платимо 
100 рублів місячно. 

Коли податок заплачений, 
так тоДі можна, відправляти; 
коли ні, то церкву зам-
кнуть". 
бцдР 

Queens, N.Y. 
НА ПРОДАЖ' 

ДЕЛПСАТЕСЕН 
Добрий дохід, близ. са'бвею. 

Конвенції п Шикаґо в оерп-І центру склепів, парку і шпи-
„ 1 ттитя До вннанму апарт. в таї 

ніцього року, але важче но - І с а м 1 м 0 У Д І І П К у . Власник хоче 
му здобути більшість серед! відійти на пенсію, 

j виборців, як Це свідчать o-j Тел.: (212) OL 1-784Я 
І пнтування. Гомфрі мас вже! s 
j 1,811 гапосів делегатів, а до 
І вибору кандидата треба ті-
1 льки 1.312 голосів. Протнв-
1 ник Гомфрі сенатор Юджін 
j NfeK Карті мас досі тільки 
502 і ггівголоса на Номіна-
ційній Конвенції. Боротьба 
за гапоси делегатів іде біль-
ше за кулісами як на полі-

Купуйте в підприємствах, що 
оголошуються в ,АІЬбоді". 

F u n e r a l г ? Г 5 
GR 

Directors 
Theodore WOLWr^hic. 

Днреитор -t?;^fi 
Похоронного Зааедедаш ' 

123 East 7th Street І; -
NEW ЖОВК, N.Y. ( f ) 

Tetl OR 'йяйк: 

І Г П it 
FUNERAL ОВД т 

AIR CONDITIONE 
Обслуга ІЦИВА 1 ЧЕСЙА. 
Our Bervlcee A H ' A ? 
Anywhere 'in' NeW Ji 

ESsex 5-555р^-

FUNERAL SERVICE: 
4321 РАКЦ AvENUe 
BRONX, N.Y. Ч046Т " 

(near E. Tremont AvintMr) 
Tel.: 868-247Д 

Д”інжтігр, 
ШЯХМФ СЕНКОВОЬКИВ 

Завідув алаптгуваиімм и с 
хоронів в каплицях, ВОЛО-
женнх в кожнім районі MS0-
та. Похорони по -и,Цн'і̂ Щі' 

НИХ ЧЬІНЯЬ" ^'''"'і 
'"ІІУІМ-ЇІ і 

В Розшуни В 
ЛЕВ БУРДИН. р-и Рудки. 
Угсрці Віоі., пошукує наступ-
ннх осіб: Василь Вурдин. Ми-
кола Тішгговіч,игй, Мнкола Рі-
аун, Андрій ВЬтянськяй. Про-
шу зголоситися на адресу': 

508 OnderdorUc Ал̂ епие 
Rldjrewood, Brooklyn, N'.Y. 

112S7 

ЖИГГЄВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДАЄ 
КОНЕЧНУ ФІНАНСОВУ ДОПО-
МОГУ У ВИПАДКУ ЗАШВИДКОЇ 
СМЕРТІ! ТА ДОВГОГО ЖИТТЯ. 

ЗАБЕЗПЕЧГГЬСЯ В 
УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ! 

НЕТРІ ІРЕІИІ 
УКР. nOrPESBSOE 

в BRONX, BROOKX-rN, 
NEW YORK 1 ОКОЛШЗ^І 
Контрольована темпів 

pa. Модерна каплиця 
ужитку Д APOJtfc -

PETER Щ Щ І 
129 EAST WbWJffij?l 

NEW YORK,^Q^:; 
ORegon 4-25бІв1 

т^ -
ТАРЗАН, 4. 6020. Мав полюд вбиває леопарда! 


